

EL MARTES, ECLIPSE DE LUNA

MADRID, 31. (CIFRA).—El próximo martes habrá un eclipse de Luna, visible en España, que comenzará a las 8,25 y finalizará a las veintidós horas.



PATRIA

GRANADA, viernes, 1 de agosto de 1952

NUM. 5.177

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

Buen fin de fiestas

VALENCIA, 31. (CIFRA).—Con la batalla de flores ha terminado la feria de julio de Valencia. Participaron en ella cuarenta y cuatro carrozas y cuarenta y dos coces lleros. Se han arrojado más de dos millones de ramilletes de flores, que se cruzaban entre los ocupantes de las carrozas y millares y millares de personas que ocupaban el pasaje de la Alameda, de más de kilómetro y medio de larga, hasta quedar el suelo cubierto materialmente de flores.

Un empréstito de más de cuatro millones de pesetas, concedido a la Diputación

Un millón, para el nuevo manicomio y tres millones, para grupos escolares y escuelas de capacitación y trabajo

La coordinación de servicios del hospital provincial con la Facultad de Medicina se estudiará más adelante

La sesión mensual ordinaria de la Diputación provincial, celebrada ayer, había despertado cierta expectación, pues en ella iba a acordarse lo procedente en la petición del rectorado de la Universidad sobre la coordinación voluntaria de servicios del Hospital de San Juan de Dios con la Facultad de Medicina. La reunión se celebró en segunda convocatoria, y comenzó después de la una de la tarde, después de una sesión secreta bastante prolongada, en la que se debatió ampliamente el asunto, acordándose finalmente redactar una nota aprobada luego por la Corporación, que dice así: «Una vez que la Diputación tenga asegurada la realización de las funciones mínimas que imponga la ley, estudiará con el mejor espíritu la forma de colaboración con la Facultad de Medicina y Hospital Clínico.»

De los demás asuntos que figuraban también en el orden del día se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el informe de la Comisión de Obras sobre la propuesta de la presidencia referente a la petición al ministerio de Obras Públicas para que autorice la construcción del camino de Otrera a Dilar con cargo al dicho ministerio, pues su coste de 50.000 pesetas es superior a las peticiones que en este sentido puede atender la Diputación; aprobar el informe de la misma Comisión relativo a la rescisión de obras en el nuevo Manicomio; conocer y acordar sobre concurso celebrado para el suministro de viveros y demás artículos a los establecimientos de la Beneficencia provincial, concediéndose provisionalmente el de tetelas a los almacenes San José y Olmedo, por un total de 118.500 pesetas y 122.755, respectivamente, y adquirir por gestión directa los viveros y el material quirúrgico para los establecimientos benéficos y aprobar las resoluciones más importantes adoptadas por la presidencia durante el mes, en uso de las atribuciones que le están conferidas.

A propuesta del diputado señor León Arcas, se acordó que constase en acta la satisfacción de la Corporación por la distinción de que ha sido objeto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, a quien el Gobierno del Caudillo ha concedido la Gran Cruz del Mérito civil al cumplir los cinco años de servicio; felicitar al diputado por el partido de Santa Fe, don Alberto Sánchez Sánchez, a quien también se le ha concedido la medalla de oro de la Orden de Cisneros; y dirigir un sentido telegrama de condolencia al presidente de la República Argentina, general Perón, por el reciente fallecimiento de su hijo, el señor Juan María Perón. (Vuelve a la página séptima)

ATTLEE Y BEVAN CHOCAN EN LOS COMUNES

EL PRIMERO CENSURA (ENTRE APLAUSOS DE LOS CONSERVADORES) UNA INDISCRECIÓN DE BEVAN

ESTE DESMIENTE A ATTLEE

LONDRES, 31. (EFE).—El jefe de la oposición laborista, Attlee ha tenido hoy un choque en la Cámara de los Comunes con el jefe del ala izquierda de su propio partido, Bevan.



ATTLEE

Attlee se levantó a "dar una explicación personal" sobre la afirmación de Bevan de que él puso en marcha el programa de rearme. "Mr. Bevan —dijo Attlee— sin duda sin darse cuenta, hizo declaraciones para definir su actuación en la discusión conmigo de asuntos públicos, cuando pertenecía al Gobierno laborista. Hay una norma bien clara que prohíbe a los miembros del Gobierno revelar lo que ocurre en el Gabinete o en conversaciones confidenciales. La razón es evidente. Si no se cumple, es imposible la confianza entre los colegas. Si yo afirmase o negase la exactitud de las declaraciones de Bevan cometería precisamente el mismo error que estoy censurando y no estoy dispuesto a hacerlo. Hago esta declaración porque mi silencio sería mal interpretado".

Los conservadores aplaudieron a Attlee. Bevan no se encontraba en la Cámara, a pesar de que Attlee dijo que le había notificado la declaración que iba a hacer. Unos minutos después llegó Bevan apresuradamente y declaró que no había recibido tal notificación. Mañana contestará a Attlee.

La declaración de Attlee constituye el mayor choque público entre los dos dirigentes laboristas que se disputan la jefatura del partido.

VICTORIA CONSERVADORA LONDRES, 31. (EFE).—Una vez rechazada la moción de censura presentada por los laboristas, la Cámara de los Comunes aprobó por 299 votos contra 277, la moción del Gobierno y ratificó las medidas adoptadas por éste para enlazar la economía del país.

ACHESON, A HONOLULU

WASHINGTON, 31 (EFE).—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson partirá para Honolulu el viernes próximo a fin de asistir a la primera conferencia del nuevo Consejo de Defensa del Pacífico.

TEHERAN, 31. (EFE).—El Parlamento ha concedido plenos poderes a Mussadeq para llevar a cabo su programa de Gobierno. Este programa comprende amplias reformas de las leyes electorales del país, del sistema judicial y educación y el mejoramiento del nivel de vida del pueblo.

Disminuye la tirantéz en Macao

HONG KONG, 31 (EFE).—Las últimas noticias que se reciben de Macao indican que soldados portugueses francos de servicio pasean por las calles de la ciudad, lo que hace presumir se ha llegado a un acuerdo entre las autoridades de la China comunista y las de Macao para poner tiempo a los tiroteos de los pasados días. De fuente oficial portuguesa no se ha confirmado la existencia de tal acuerdo pero sí se ha dicho que la situación había mejorado y que la tirantéz disminuía.

NI POBRE, NI RICO

FARUK NIEGA QUE TENGA UNA FORTUNA

«AUNQUE SE RIAN, VAMOS A VIVIR CON SENCILLEZ»

NO IR AL OTRO LADO DEL «TELÓN DE ACERO», SU ÚNICO PROYECTO



Arriba: el ex rey Faruk y su esposa, acompañados de un amigo del monarca, a su llegada al hotel de Capri, donde pasarán una corta estancia antes de marchar a los Estados Unidos.—Abajo: un grupo de manifestantes egipcios da señales de júbilo cuando se hizo público que el rey Faruk había abdicado en su hijo, el príncipe Ahmed Fuad, desde hace unos días Ahmed Fuad II.—(Fots. CIFRA).

NAGUIB: «NO HABIAMOS PENSADO DERROCAR A FARUK»

Washington cree que la monarquía será reemplazada por un régimen republicano

Han sido abolidos los títulos tradicionales de bey y bajá

FARUK ES PROBABLE QUE VUELVA AL TRONO. PASADOS UNOS MESES, DICE «IL TEMPO»

EL CAIRO, 31. (EFE).—En una entrevista en exclusiva con el corresponsal en El Cairo de "France Soir", Naguib declaró, entre otras cosas: "Nuestro movimiento se llevó a cabo porque queríamos obtener justicia para el Ejército. No habíamos pensado ir tan lejos como para reclamar la abdicación. El ultimátum fué entregado a Faruk, porque él no quería dar una respuesta categórica a algunas de nuestras demandas."

Naguib negó que los militares egipcios tuvieran algún enlace especial con ningún partido político y añadió que sus partidarios y él se mantendrán al margen de la política. "Representantes del Uafd —continuó— vinieron a vernos como los de otros partidos. Nuestro contacto con el Uafd se ha limitado a dos visitas de cortesía hechas por su secretario general. No pertenecemos a ningún partido; sólo somos oficiales. La convocatoria del Parlamento para que designe el Consejo de regencia es cuestión de los políticos y juristas. Nosotros no nos metemos en eso." Dijo también que sus relaciones con el primer ministro, Ali Maher, son excelentes e insistió en que el Ejército no asumirá en modo alguno la dirección política del país.

¿HACIA UN REGIMEN REPUBLICANO?

WASHINGTON, 31. (EFE).—Un funcionario del departamento de Estado ha manifestado que, según las últimas noticias recibidas en El Cairo, el partido wafdistas se muestra en favor de que la monarquía sea reemplazada en Egipto por un régimen republicano. Añade que es posible que Nahaq Bajá haya discutido esta cuestión con el primer ministro Ali Maher, y con el general Naguib.

ministro Ali Maher, y con el general Naguib.

ESTUDIA EL CONSEJO DE ESTADO EL PROBLEMA DE LA REGENCIA

EL CAIRO, 31. (EFE).—El más alto organismo judicial de Egipto, el Consejo de Estado, ha empezado a estudiar el espinoso problema de la formación de un Consejo de regencia. El Gabinete trasladó anoche a este Consejo toda la cuestión del Consejo de regencia, con el encargo de que formulara su recomendación de aquí a mañana. Juntamente con la cuestión de los regentes se espera que el Consejo de Estado examine también los poderes amplios que la Constitución concede al monarca o a los regentes, tales como el derecho a disolver la Cámara de diputados, declarar la guerra y concertar la paz.

INDULTADOS

EL CAIRO, 31. (EFE).—El primer ministro, Ali Maher, ha ordenado la libertad de todos los prisioneros políticos, inculcados por delitos de lesa majestad.

ABOLIDOS LOS TÍTULOS TRADICIONALES, DICE «IL TEMPO» EL CAIRO, 31. (EFE).—A pocas horas después de anunciar el primer ministro la abolición de los títulos tradicionales, radio El Cairo presentó un programa en el que se anunció el nombre sin el título de bajá, el de «Sis-ou» y «Sis-ou».

UNA GRAN DECISION. LA PRENSA

EL CAIRO, 31. (EFE).—La delegación egipcia saluda la abolición de los tradicionales títulos de bey y bajá, algo democrático y progresivo. «Ahran» dice que ha sido una de las más grandes decisiones del nuevo régimen. Señala que los títulos se compraron por dinero a los bajás de... (Pasa a la página)

DUELO EN LA ARGENTINA



La muchedumbre, en las calles de Buenos Aires, lee ansiosamente las últimas ediciones de los periódicos con la muerte de la ilustre dama argentina, doña Eva Duarte de Perón.—(Fot. CIFRA).

El Gobernador civil recibió a los jefes de Sindicatos

Pretenden que sea demorada la colocación de etiquetas en los artículos expuestos a la venta

Ayer mañana, visitaron al señor Gobernador civil, en consecuencia del acuerdo tomado anteayer en la Delegación provincial de Sindicatos, por los comerciantes de la capital, en torno a la obligatoriedad de presentar todos los artículos con una etiqueta en la que ha de constar el correspondiente precio, una comisión compuesta por las siguientes jerarquías sindicales: jefe del Sindicato textil, don Antonio Orozco Díaz; jefe del Sindicato de Actividades Diversas, don Joaquín Corral Almagro y jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas don Elías Prieto Castro, en unión de los vocales de la Sección económica del Sindicato textil don Diego Garzon y don Salvador Quesada.

Dieron cuenta a la primera autoridad civil, señor Fernández Victorio, del mencionado acuerdo aparecido ayer en la Prensa y que consiste en solicitar de la superioridad la ampliación del plazo para la colocación de etiquetas en cada uno de los artículos expuestos a la venta, por falta material de tiempo.

El señor Fernández-Victorio recibió cordialmente a los comisionados, ofreciéndoles interceder en su petición, por considerarla razonada y justa.

Sociedad

ACTO DE DESPEDIDA

Anoche, en un céntrico restaurante, los amigos íntimos del hasta ahora director del Banco de Santander, en nuestra capital, don Cesáreo Truaba, ofrecieron a éste una cena de despedida, con motivo de haber sido trasladado a la Inspección de sucursales, en Madrid.

A la cena asistieron numerosas personas, entre ellas, el nuevo director de la sucursal del Banco de Santander, don Ramón Llorente.

BODA

En la iglesia parroquial de Santa Ana contrajo matrimonio la señorita Lolita Trillo con don Francisco Pérez Torres.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

Fueron padrinos, don Antonio Cabrera y doña Encarnación Mañas, firmando el acta como testigos, don José Medina Rosales, don Manuel Trillo Puertas, don Felipe Puertas Fernández, don Felipe Trillo Puertas, don Antonio Foro y don José Segura Puertas.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados se dirigieron a casa de los padres de la novia donde se les obsequió espléndidamente.

El doctor don Alfredo de Federico Antrás, reanuda su consulta de Hileras, 6, el día 4 de agosto.

El doctor don Emilio Muñoz Fernández, catedrático de Medicina, reanuda su consulta de Gran Vía, 52, el lunes próximo, día 4.

Suscríbase a PATRIA

ANUNCIOS con PALABRAS

COMPRAS
COMPRAMOS periódicos a cuatro pesetas kilo, recogemos a domicilio. Recogidas, 24.

VENTAS
SE vende industria en marcha, gran capacidad, por no poderla atender. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VARIOS
EL artículo sexto del Decreto de 26 de diciembre de 1938 determina que las empresas y a Rústicos están obligados a solicitar de las vecinas de colocación el edulcorante que necesitan.

OS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 2128.

DIARIO DE GRANADA

SE REUNIO LA COMISION PERMANENTE DEL MONTEPIO NACIONAL DE TRANSPORTES

ORDENES DE PAGO PARA PENSIONISTAS DE CLASES PASIVAS

Se ha reunido la Comisión provincial permanente del Montepío nacional de transportes terrestres, acordando la aprobación de los expedientes que se expresan:

De jubilación, a favor de Enrique Cayetano Márquez Moreno, por la cantidad de 376'35 pesetas mensuales, y José López Bazán, por la cantidad de 626'75 pesetas mensuales; de larga enfermedad, a favor de Angel Mingorance Díaz por la cantidad de 276'25 pesetas y Cirilaco Valverde Cervilla 256'71 pesetas, ambas pensiones mensuales; de defunción, a favor de doña María Amparo Sánchez Gadeo-Jiménez y doña María Concepción Montijano Cano, por la cantidad de 1.000 pesetas cada una; de nupcialidad, a favor de José Lastra García, Francisco Cabrera Cea y Francisco Moreno Martos, por la cantidad de 1.000 pesetas a cada uno, y de natalidad, a favor de Fernando Zúñiga Labella, José F. Martínez Chinchilla, Juan Hernández Gutiérrez, Juan Fernández Bayo, Francisco Martínez Rodríguez y José Graciano López, por la cantidad de quinientas pesetas a cada uno.

Los interesados podrán presentarse en la Delegación provincial, a partir de mañana.

DELEGACION DE HACIENDA

Ordenes de pago. — En la Delegación de Hacienda, se han recibido las siguientes órdenes de pago para pensionistas de Clases Pasivas:

Doña María del Carmen Tejada López, y doña Martina Ortiz Moreno, Montepío militar; don Francisco Fernández Graviete, don José Sáez Castro y don José Montero Sánchez, retirados de cruces; doña Dolores Gutiérrez Sánchez, jubilada; don Antonio Jiménez Jiménez y don Miguel Fernández Namos, rectificación orden; doña Encarnación López Puertas, dote, y doña Mercedes Esteban Sánchez y doña Elena Ruiz Martín, Montepío civil.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Entrega de abono para los agricultores. — Los agricultores que tengan entregados en la Jefatura provincial las declaraciones C-1 del pasado año para la retirada de abono, a partir del

TINTE KOMOL
CABELLOS SIN CANAS

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS Y CONTADO CON CERTIFICADO DE GARANTIA Pida catálogo gratis
RELOJERA HISPANA-APART. 3º-ZAMORA

Cupón pro-ciegos
La revista que el hombre **SUCEDIO...** debe regalar a la mujer
842

día 10 pueden pasar por dichas oficinas a recoger las órdenes correspondientes.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Premios de nupcialidad. — Se ha convocado un concurso entre los trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio en el próximo octubre. Estos premios consisten en la cantidad de 2.500 pesetas. Las instancias se presentarán hasta el 31 de agosto.

NECROLOGICA

DOÑA ASCENSION ESPINOSA
El esposo y demás familiares de doña Ascensión Espinosa Linares (q. e. p. d.), agradecen muy sinceramente las innumerables manifestaciones de pésame recibidas con motivo de su fallecimiento y ante la imposibilidad de poder corresponder personalmente, lo hacen por medio de estas líneas, al mismo tiempo que hacen saber que el funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en el día de hoy, a las diez de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Se fijan los precios del pan y harinas para este mes

El kilo de pan familiar, a 4'70 pesetas y el de calidad, a 5'40

La Delegación provincial de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes ha remitido una nota sobre los precios del pan y harinas de la clase familiar y calidad durante el presente agosto:

Precios para la capital. — Familiar, pieza de un kilo, 4,70 pesetas; de 500 gramos, 2,40; pan de calidad, pieza de un kilo, 5,40; de 500 gramos, 2,70; de 250 gramos, 1,40; de 150 gramos, 0,85; de 125 gramos, 0,75, y de 100 gramos, 0,60 pesetas.

Los precios que regirán para las harinas de estas clases de pan son los siguientes: Pan familiar, 519,82 pesetas quintal métrico; calidad, 611,54 pesetas.

Resto de la provincia. — Pan familiar, pieza de un kilo, 4,50 pesetas; de 500 gramos, 2,30 pesetas; de calidad, pieza de un kilo, 5,10 pesetas; de 500 gramos, 2,55; de 250 gramos, 1,30; de 150 gramos, 0,80; de 125 gramos, 0,70, y de 100 gramos, 0,55.

Los precios que regirán para las harinas de esta clase de pan son los siguientes: Pan familiar, 517,63 pesetas quintal métrico, y de calidad, 586,19 pesetas.

PRECIOS OFICIALES QUE REGIRAN EN GRANADA Y PROVINCIA DE DIVERSOS ARTICULOS

Precios oficiales que regirán en Granada y su provincia para el presente agosto:

Acete de pliva, de mayor a detall, 12,88 pesetas kilo, y de detall al público, 12,20 pesetas litro; azúcar en sus tres clases, 9,90, y 10,50 kilo; café, 91,81, y 105; garbanzos mejicanos, 6,0, y 7; tocino, 18,20, y 19, y pulpa seca, 0,80 pesetas.

En el precio del café va incluida la cantidad de 9,54 pesetas, correspondiente al 10 por ciento del impuesto de lujo.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán con arreglo a la cuantía de las mismas, siendo los que anteceden los que han de regir.

Estos no podrán ser incrementados por ningún concepto ni aún con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legalmente establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los De-

La revista «Bazar» es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidas, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y además, grandes ventajas y regalos.

Le atacan cinco individuos y los pone en fuga

El guardia municipal de Guadix, Manuel González Ortiz, de 29 años, fué agredido en la carretera de Maracena a Albolote, por cinco desconocidos a los que logró poner en fuga.

Resultó solamente con heridas leves, de las que fué asistido en el hospital provincial.

SE FRACTURA UN BRAZO

En la Casa de Socorro, el niño de nueve años, Manuel López Fernández, que vive en Zafra, fué asistido de la fractura del antebrazo izquierdo a consecuencia de caer al suelo, empujado por otro niño. Menos grave.

CAIDA DE UN TRANVIA

José Granados Roldán, de 48 años, con domicilio en placeta de la Sierra, 8, fué asistido en la Casa de Socorro, de la fractura del antebrazo izquierdo por caída de un tranvía. Menos grave.

— José María Fernández García, de diez años, con domicilio en Chauchina, fué asistido también de la fractura del húmero, por caída. Menos grave.

HERIDO AL ESTALLARLE UN SIFON

El vecino de Alfacar José Martín Medina, de 30 años, fué curado en el Hospital de una herida en el frontal, a consecuencia de estallarle un sifón. Leve.

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se produjo un conato de incendio en la casa número 12 de la calle de San Juan de Letrán, propiedad de don Francisco Vilchez Jiménez.

El fuego se inició en la chimenea del inmueble, pero gracias a la intervención de los bomberos fué sofocado rápidamente.

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista «Bazar», la mejor publicación infantil.

EL COLEGIO DE SAN BARTOLOME CONVOCABA OPOSICION UNA BECA UNIVERSITARIA

MATRICULA GRATUITA EN EL INSTITUTO "PADRE SUAREZ"

Desde el día 20 del actual hasta el 5 de septiembre próximo presentarán sus instancias en la Secretaría de este Centro los alumnos de enseñanza oficial y particular (los de colegios en sus respectivos centros) que aspiren a matrícula gratuita en el venidero curso. A los beneficiarios por familia numerosa les bastará presentar una copia simple de la orden de concesión. El plazo señalado es improrrogable.

Las solicitudes de matrícula de pago serán presentadas durante el mes de septiembre, con el libro de calificación escolar.

Las solicitudes de matrícula gratuita tienen que ser documentadas con una declaración jurada del cabeza de familia o de la persona que legalmente represente al menor. De todos los documentos necesarios para formalizar matrícula se facilitarán impresos en la portería del Instituto. Esta documentación será presentada personalmente por los alumnos o su representante legal, exhibiendo en el acto el libro de calificación escolar o, en su defecto, el resguardo de haberlo abonado. No se admitirán las instancias a los que tengan nota inferior a seis puntos.

Las matrículas de pago devengan los siguientes derechos: 60 pesetas en papel escolar, dos timbres móviles de 0'25 y una póliza de 3'15 pesetas.

Se devolverán a sus respectivos remitentes las instancias que se remitan por correo o cualquier otro medio que no sea el aquí indicado.

Por otros detalles, consúltese el anuncio de la cartelera del Centro.

COLEGIO DE SAN BARTOLOME Y SANTIAGO

Beca para carrera universitaria. — El colegio de San Bartolomé y Santia-

VIDA CATORICA

Hoy circulará el jubileo en Nuestra Señora de los Angeles. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno primero, «Sagrado Corazón de Jesús».

— La Archicofradía de la Guardia de honor celebrará hoy, primer viernes, sus cultos mensuales con una misa de comunión a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio de costumbre.

— En Santa Escolástica comienzan hoy los cultos del mes de agosto, en honor de Santo Domingo de Guzmán, a las ocho y media de la tarde, con exposición solemne. El lunes, día 4, se celebrará la fiesta del Santo y comenzarán los cultos del solemne triduo.

— En la parroquia de San Pedro, cultos de los primeros sábados, en honor de la Virgen de Fátima, a las nueve, misa de comunión general y ejercicio. Los ejercicios de retiro quedan suspendidos hasta el próximo octubre.

EL TIEMPO

Se han producido tormentas aisladas en el Duero, sistema central, Ibérico, medio y bajo Ebro y Pirineos catalanes.

Tiempo probable. — Continuará el régimen tormentoso, ligeramente intensificado.

Temperaturas extremas. — Máxima de 27 grados en Ciudad Real; mínima de 10 grados en Lugo y Vitoria.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 22,8 grados a las 3,40 de la tarde; mínima, 17,7 grados a las 7,10 de la mañana. Presión, 904,9 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 150 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 6,38 de la mañana; se pone a las 8,21 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la actual semana están de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, calles Cádiz, 12; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10 y don Fernando Porán, en el Puente del Cristiano.

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista «Bazar», la mejor publicación infantil.

EL COLEGIO DE SAN BARTOLOME CONVOCABA OPOSICION UNA BECA UNIVERSITARIA

MATRICULA GRATUITA EN EL INSTITUTO "PADRE SUAREZ"

go anuncia a oposición una beca para carrera universitaria entre hijos de ex alumnos de dicho colegio que no posean suficientes medios para costear sus estudios.

Los requisitos necesarios para tomar parte en dichas oposiciones se exponen en el tablón de anuncios del citado centro, calle de San Jerónimo, 39. El plazo de presentación de instancias terminará el 10 de septiembre.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Oposiciones a oficiales administrativos de Hacienda Pública. — El «Boletín Oficial del Estado», del miércoles, publicó una relación de aspirantes admitidos a las oposiciones a plazas de oficiales de la escala técnica del Cuerpo General de Administración de la Hacienda pública.

También publicó relación de los opositores que no han presentado la documentación completa, a quienes se les concede un plazo de tres días para poder completarla.

Cátedra vacante. — El Ministerio de Educación nacional convoca curso-oposición para proveer una plaza de profesor adjunto de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca. Para poder tomar parte en este concurso es condición indispensable que los aspirantes tengan el título de doctor de la Facultad correspondiente.

El plazo de presentación de instancias es de treinta días.

MEDICINA

Refundición de asignaturas. — Para lo sucesivo quedan refundidas en una sola asignatura las de Obstetricia y Ginecología, correspondiente al cuarto y quinto año respectivamente de la carrera de Medicina.

EISENHOWER PROPUGNA LA SOLIDARIDAD ECONOMICA DEL MUNDO LIBRE

PROTEGERA A LA LIBRA ESTERLINA Y AL FRANCO El rearme alemán avanzaría rápidamente



La victoria de Eisenhower en las elecciones norteamericanas, se da por descontada aquí al conocer la designación del candidato demócrata. Nadie cree que Stevenson tenga la popularidad y la fuerza de arrastrar votos suficientes para vencer al general en las urnas el próximo otoño. Y ningún inglés lo desea. Si Eisenhower llega a la Casa Blanca será mucho más angélico que Truman. Quizá tanto como el propio Roosevelt. Esperan de una política económica capaz de asegurar la estabilidad Internacional de la libra esterlina, y de tolerar a los ingleses "desviacionismos" en el orden de las relaciones comerciales con los países comunistas.

Naturalmente, esta impresión de optimismo parece ser compartida en Francia a pesar del duro ataque verbal que Eisenhower dirigió hace pocas semanas a la nación francesa.

Las personas que rodean a Eisenhower han expresado ya sobre poco más o menos, cuáles serían las grandes directrices de la política del general si conquistase la presidencia en el próximo otoño. En lo que se refiere al comunismo, Eisenhower parece convencido de que la solidaridad económica del mundo libre es el arma defensiva más eficaz contra esta amenaza. Sus consejeros son partidarios de fomentar ante todo, un aumento de la productividad y del intercambio comercial en los países europeos. Este comercio, para ser floreciente necesitará una sólida estabilidad financiera que el grupo de hombres que rodean a Eisenhower están dispuestos a basar en dos monedas: la libra esterlina y el franco. Se iniciará, pues, una política de descargo proteccionista a estas dos monedas, cuyas consecuencias para otros países pueden ser lamentables. Por lo que se refiere a Europa, Eisenhower es un fanático de la idea federal. Según algunos de los intimos estaría dispuesto a sacrificarlo todo para lograr una confederación económica europea que según él sería el único medio de reforzar la defensa de Europa, disminuyendo al mismo tiempo la necesidad de ayudas norteamericanas. Esta política no puede por menos que despertar serias reservas mentales en la mayoría de los países europeos. En general como toda la política que Eisenhower parece decidido a llevar a cabo desde la Casa Blanca, peca de una visión excesivamente norteamericana, y por consiguiente materialista, de las cuestiones. Es muy dudoso que los recursos económicos puedan suplir, por lo que se refiere a la eficacia defensiva factores tan importantes como los que más de cinco siglos de nacionalismo han alimentado en Europa. Por último, en cuanto al problema alemán, parece seguro que el rearme de la Alemania occidental avanzaría rápidamente si Eisenhower fuese elegido presidente. Pero ello no haría muy popular al general en Alemania, los alemanes no le perdonarían jamás la división de Berlín ni las excesivas destrucciones de sus ciudades, que Eisenhower ordenó siendo comandante de las fuerzas aliadas en Europa.

La victoria de Eisenhower en las elecciones norteamericanas, se da por descontada aquí al conocer la designación del candidato demócrata. Nadie cree que Stevenson tenga la popularidad y la fuerza de arrastrar votos suficientes para vencer al general en las urnas el próximo otoño. Y ningún inglés lo desea. Si Eisenhower llega a la Casa Blanca será mucho más angélico que Truman. Quizá tanto como el propio Roosevelt. Esperan de una política económica capaz de asegurar la estabilidad Internacional de la libra esterlina, y de tolerar a los ingleses "desviacionismos" en el orden de las relaciones comerciales con los países comunistas.

Naturalmente, esta impresión de optimismo parece ser compartida en Francia a pesar del duro ataque verbal que Eisenhower dirigió hace pocas semanas a la nación francesa. Las personas que rodean a Eisenhower han expresado ya sobre poco más o menos, cuáles serían las grandes directrices de la política del general si conquistase la presidencia en el próximo otoño. En lo que se refiere al comunismo, Eisenhower parece convencido de que la solidaridad económica del mundo libre es el arma defensiva más eficaz contra esta amenaza. Sus consejeros son partidarios de fomentar ante todo, un aumento de la productividad y del intercambio comercial en los países europeos. Este comercio, para ser floreciente necesitará una sólida estabilidad financiera que el grupo de hombres que rodean a Eisenhower están dispuestos a basar en dos monedas: la libra esterlina y el franco. Se iniciará, pues, una política de descargo proteccionista a estas dos monedas, cuyas consecuencias para otros países pueden ser lamentables. Por lo que se refiere a Europa, Eisenhower es un fanático de la idea federal. Según algunos de los intimos estaría dispuesto a sacrificarlo todo para lograr una confederación económica europea que según él sería el único medio de reforzar la defensa de Europa, disminuyendo al mismo tiempo la necesidad de ayudas norteamericanas. Esta política no puede por menos que despertar serias reservas mentales en la mayoría de los países europeos. En general como toda la política que Eisenhower parece decidido a llevar a cabo desde la Casa Blanca, peca de una visión excesivamente norteamericana, y por consiguiente materialista, de las cuestiones. Es muy dudoso que los recursos económicos puedan suplir, por lo que se refiere a la eficacia defensiva factores tan importantes como los que más de cinco siglos de nacionalismo han alimentado en Europa. Por último, en cuanto al problema alemán, parece seguro que el rearme de la Alemania occidental avanzaría rápidamente si Eisenhower fuese elegido presidente. Pero ello no haría muy popular al general en Alemania, los alemanes no le perdonarían jamás la división de Berlín ni las excesivas destrucciones de sus ciudades, que Eisenhower ordenó siendo comandante de las fuerzas aliadas en Europa.

Somoza, autorizado para visitar Haití

MANAGUA, 31. (EFE).—El presidente Anastasio Somoza ha sido autorizado por el Congreso para una licencia de diez días, en los que visitará Haití y la República Dominicana, invitado oficialmente por los Gobiernos de ambas Repúblicas. Iniciará su viaje el 10 del próximo agosto.



MANAGUA, 31. (EFE).—El presidente Anastasio Somoza ha sido autorizado por el Congreso para una licencia de diez días, en los que visitará Haití y la República Dominicana, invitado oficialmente por los Gobiernos de ambas Repúblicas. Iniciará su viaje el 10 del próximo agosto.

LLEGARON JEFES Y OFICIALES ESPAÑOLES DE AVIACION

Llegaron procedentes de España y al mando del comandante de aviación, don Bernardo Meneses Orozco, los alféreces del Aire, Carlos Herráiz Díaz Merry y Rafael Pardo Albarelos; los cadetes Mariano Ascaso Señor y Francisco Arteaga Dávila, y el estudiante de Ingenieros aeronáuticos, José Antonio Nuñez Ladeveze, en compañía de otros grupos representativos de distintos países europeos.

La pequeña escuadra española viene invitada por la Civil Air Patrol norteamericana para disfrutar un mes de vacaciones combinadas con estudios especiales de la aviación y de la ciencia aeronáutica de este país. Estos estudios destinados a promover el mejor entendimiento con los profesionales de otros países, los aviadores españoles, han sido recibidos con muestras de cariño por las autoridades y el pueblo norteamericano.

RODOLFO ROYO

Es condenado el "mago imperial"

WHITEVILLE (Carolina del Norte), 31. (EFE).—Thomas Hamilton, "mago imperial" del Ku-Klux-Klan de Carolina, ha sido condenado a cuatro años de prisión, por su actuación en recientes incursiones nocturnas durante las cuales fueron maltratadas varias personas. Otros diecisiete seguidores de Hamilton han sido condenados a penas de prisión entre dieciocho meses y seis años.

Hamilton organizó en esta localidad la asociación Ku-Klux-Klan en 1950 y se designó a sí mismo "mago imperial" de los Ku-Klux-Klan de Carolina, con sede en Leesville.

CITA EN BREDA

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

ADIOS, Utrecht, bisepiscopal, navegable entre torres, con los hispanizantes de la «Asociación de los Molinos de Vientos» ebrios de alegria en el teatro «Tivoli»!

¡Adios Nimega y la memoria perdida de su paz escriturada por rizadas notabarbas, donde, antes de meter el frenesí en el teatro «De Vereniging», España se encontró en la mesa del comedor sus banderas con el «Arriba España» escrito por manos holandesas!

¡Y adios Arnhem, puente de sangre, donde una Holanda fénix ha demostrado que además de ser valerosa y tenaz, tiene heroico el logorritmo, alzar de la albañilería subitánea!

Por caminos de un campo sin soledad, donde los canales a alturas diferentes hacen a la ley de los vasos comunicantes jugar al colapso con las aguas. Por horizontes con un color azulado de entrañas, entre las alfombras vivas de los talpanes y las fumarolas de las chimeneas sin huelguistas. Por aquellos troncos eléctricos, vehiculares y raudos como «tallos» verdes, de una limpieza esmerillada, rechibante de puro limpia. Por una Holanda de suelo mullido y tejados en colmillo, alfilerero de sus propias torres, Breda, ella misma, llegó una tarde junto a nuestro corazón.

Hay cosas que ya no tienen remedio. Uno busca por el suburbio de Breda el lapizlázul de la marisma, aquel humo entre brumas y aquella tierra entre charcas que nos viene contando don Diego Velázquez de Silva desde hace algo más de trescientos años en su cuadro de «Las Lanzas». Pero Breda es una cosa viva. Se ha espigado, le ha salido el bigote. Donde confluyen las aguas del Mark y el Aa, la atmósfera friolera de reuma y tiznada de humo campamental se ha ordenado en taller de metalurgia, en fábrica de azúcar, en almacén. ¿Dónde están los locos de antaño para el cordobán de las botas altas del genovés don Ambrosio? Asfalto, cables eléctricos, luces de neón y motocicletas para llevarse a las floridas cunetas del sábado por la tarde el socialismo lírico de nuestro tiempo. Y el nombre de «Velázquez» con esos, desde luego, en esmalte holandés, sobre los cielos, pero anunciando una marca de cigarrillos. Y donde fueron lanzas, naturalmente, postes de alta tensión. ¿Qué le íbamos hacer a Breda, señor mío, si Europa llenó el justillo y se hizo moza y se puso a vivir su vida? Se habría necesitado un cretinismo retrospectivo para ir a pedirle a Breda que se hubiera quedado quieta con el pasmo de la redención.

Pero todo español que visita Holanda tiene una cita latente con Breda. Hay cosas que ya no tienen remedio, Breda es, para siempre, la cifra de la caballerosidad española con el vencido. Había que ir a Breda aun a sabiendas de que nos quedaríamos desolados, cercados por escarpados de radios y neveras. Aunque tuvieramos que cerrar los ojos para imaginar lanzas en nuestras propias pestañas. Aunque tuvieramos que dar una palmada en el hombro a un agente de tráfico y llamarle en su cara «Menher Nassau». Había que ir, sobre todo, porque los Coros y Danzas de la Sección Femenina iban por Europa con su viejo brocado del telar del alma bajo el brazo, y desde el cerco de Breda —trescientos doce años atrás, exactamente— no se había visto tanta gente española reunida allí. ¡A ver si la cita era un milagro!

Fué un milagro. El marqués de Santa Cruz, ministro de España en La Haya, nos anunció un día que el señor burgomaestre de Breda pensaba a la Sección Femenina el pago de los impuestos municipales del teatro «Concordia», donde había de actuar. Esto significaba, por el momento, que Breda regalaba a España sus alcabalas, portazgos y consumos de menor condición. Era un anticipo del milagro, precisamente en la esfera presupuestaria municipal, donde el milagro remolonea más alleanamente.

Y como queda dicho, se entró en Breda. La Grote Markt, con la gran iglesia —la Grote Kerk—, la vieja carnicería y el Ayuntamiento, estaban en su paz mediocre de cualquier día. La estatua de la Justicia, en la fachada del Ayuntamiento, le miraba a uno con la misma respetabilidad cinclada que a diario lo hace en las Salesas. Pero subimos los pedañes del vestíbulo municipal, y allí, allí mismo, puesto de años y años, estaba el cuadro de «Las Lanzas», a todo tamaño, no mal de copia, con los versos del «Sitio de Breda», de Calderón.

Justino, yo las recibí y conozco que valiente sola, que el valor del vencido hace famoso al que vence. (Prohibida la reproducción)

Breda estaba, pues, rendida noblemente —con esa mirada noble y

FRANCIA IMPONE SUS REFORMAS DEL REGIMEN TUNECINO

ESTA DISPUESTA A NO ESCUCHAR AL PROPIO BEY

PARIS, 31. (EFE). — Francia hará todo lo posible por conseguir que entre en vigor, antes del próximo octubre, el programa de reformas del régimen tunecino, incluso haciendo caso omiso del propio Bey, si éste persiste en su actitud dilatoria, ha manifestado el portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores.



BEY DE TUNEZ

Se espera que hoy se entrevistará el residente general francés, Jean de Hautecloque, con el Bey, Sidi Mohammed Al Amin Bajá, para tratar de conseguir que éste se decida de una vez a adoptar el nuevo programa francés de reformas.

MEDIA INGLATERRA SE HA HARTADO DE COMER TURRON ESPAÑOL

La esposa del ministro de la Alimentación se llevó una nutridísima colección de nuestros productos

El pabellón de España en la Feria de la Alimentación, de Londres, ha obtenido un triunfo extraordinario

La esperanza de los organizadores del pabellón español en la Feria de la Alimentación, de Londres, que acaba de clausurarse, fué dar a conocer en el Reino Unido y, eventualmente también en los Dominios, que al Olympia habían acudido, como Australia, toda la variedad de los productos de nuestra península, es decir, ensanchar nuestro mercado más allá de los productos tradicionales, como la naranja, el vino de Jerez, los tomates o las cebollas. Con este propósito, cooperaron en estrecha colaboración nuestros representantes diplomáticos de la Oficina Comercial de Londres, y a su cabeza el señor Morales, consejero económico; don Luis Calderón, agregado comercial; los diversos industriales que con sus productos habían acudido al amplio recinto del Olympia, y el camarada Luis García-Nuñez López, jefe del Sindicato Vertical de la Alimentación, cuyo desplazamiento a Londres no ha podido ser más oportuno y feliz en cuanto a sus resultados.

EXITO TOTAL

Desde el primer instante de la inauguración, como referi en su tiempo, el éxito del stand español fué total y absoluto. Una cola interminable de ingleses desfiló desde la hora de la apertura hasta la de la clausura por nuestro pabellón, y su maravilla y asombro ante la variedad, desconocida hasta entonces por ellos, de nuestros productos alimenticios fueron parajes a su bien visible satisfacción cuando les fué dado catarlos. No sólo, como es evidente, presenciamos el literal asalto de nuestro stand de vinos, sino que también conquistó —y creo que para siempre— los paladares ingleses el vasto muestrario de turrones, peladillas, almendras garrapiñadas, conservas y nuestra infinita variedad de dulces. Aun recuerdo esa mañana cuando, improvisadamente, se presentó en nuestro stand la esposa del ministro de la Alimentación, Mrs. Lloyd George,



mientras el buen José Mullor estaba distribuyendo innumerables paquetitos de sus turrones, y cómo, con visible emoción, volvió a abandonarnos, momentos después los brazos cargados de turrón Mullor, botas de horchata valenciana, bolsitas de almendras y piñones, de bolsitas de aceite. O aquella escena de la clausura de la Feria, cuando centenares de ingleses esperaron pacientemente que "liquidaran" nuestros stocks y que, cuando empezó el reparto, casi hicieron desaparecer todo el stand, bajo el peso de su entusiasmo y exuberante avalancha.

LA POPULARIDAD DE NUESTROS PRODUCTOS

El primer objetivo —la popularidad de nuestros productos y sobre todo, de los desconocidos hasta la fecha— ha sido, pues, plenamente alcanzado. Más, y el segundo, el de su difusión en el mercado inglés? También hemos hecho aquí grandes progresos. Luis García-Nuñez, nuestro representante de España, no ha tenido un momento de paz y de descanso en quince días. ¡Y qué bien aprovechó cada instante! Es oportuno decir aquí que el jefe de nuestro Sindicato Vertical de la Alimentación es hombre particularmente dinámico, enérgico y entusiasta, a la vez que limitadamente cordial, virtudes que han abierto aquí infinitas puertas.

García-Nuñez estuvo en los Ministerios de la Alimentación y del Comercio británicos, habiéndose importadores ingleses discutido con las grandes empresas alimenticias de la isla, con los centros de compra de los ferrocarriles británicos, las líneas aéreas, las Compañías navieras. Estaba decidido, como me dije a su llegada, a que por lo menos media Inglaterra se hartara de comer turrón español, pastas alimenticias, frutas en conserva y en jugo. A decir verdad, su propósito parece poder cumplirse ahora. Nuestro camarada emprendió ya el camino de España. En sus bolsillos lleva innumerables notas y apuntes, datos, cuotas y referencias. Los problemas básicos, por parte inglesa, han quedado resueltos. Ahora tan sólo hace falta organizar en España la venta de nuestros productos en gran escala. Nuestra participación en la Feria ha sido, pues, el éxito que todos esperábamos. A todos los que en ella intervinieron debemos darles, todos los españoles, nuestras gracias.

GUY BUENO

F. E. T. y de las J. O. N-S.

En Haza Grande se instalará un Hogar del Frente de Juventudes

Ayer mañana, el jefe del Frente de Juventudes, acompañado de los mandos provinciales, estuvo en la barriada del Haza Grande, construida por la Obra social del Movimiento, para elegir una de las casas donde se ha de instalar el Hogar del Frente de Juventudes para dicha barriada, casa que ha sido cedida por el jefe provincial, camarada Fernández-Victorio.

C. N. S.

Entrega de premios. — El próximo lunes, a las nueve de la noche, en el salón-teatro del Hogar del Productor se efectuará la entrega de premios a los participantes de la IX Exposición provincial de Arte que tuvo lugar en el pasado junio.

Sindicato de Transportes. — A partir del día primero del actual y hasta el día 20 del mismo, podrán retirar de este Sindicato todos los transportistas el cupo de carburantes del presente mes, el que se distribuirá a razón de diez litros por HP. para los camiones de gasolina y diez por HP. para los de gas-oil.

Se recuerda la obligación de presentar documentación que acredite el derecho a retirar el cupo de gasolina, y en cuanto a los vehículos de gas-oil, presentarán, la carta de pago acreditativa de haber ingresado en la Delegación de Hacienda el impuesto correspondiente a este carburante, incluso el del mes de agosto.

El plazo para la retirada de carburantes terminará inexorablemente el día 20, y asimismo hasta tal fecha, podrán tramitarse las altas y bajas de vehículos.

"LAGARTIJO" TUVO SUERTE HASTA DESPUES DE MUERTO

A los diez días de su entierro le tocó el "gordo" en el número 19

"Cuando fué exhumado el cadáver, yo le saqué el décimo del bolsillo de la americana"

HOY SE CUMPLE EL 52 ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE RAFAEL I

Hoy se cumple el cincuenta y dos aniversario de la muerte de Rafael Molina Sánchez "Lagartijo el Grande". José Luis de Córdoba se ha entrevistado con "El Finito", cochero que fué del "Califa".

Tengo ante mí la figura menuda, nerviosa, agil y simpática de Manuel Franco Sánchez, cordobés él, chapado a la antigua que lleva maravillosamente sus setenta y cuatro años cumplidos y que me relata, como si en realidad los hechos hubiesen acaecido ayer mismo, curiosos detalles de los últimos años de la vida de Rafael Molina Sánchez "Lagartijo el Grande", a cuyo servicio estuvo como cochero, desde el año anterior de la retirada del "Califa", hasta su muerte. "El Finito" le apodaban entonces a Manuel Franco, cuya figura se hizo popular en aquella época. Gusta a nuestro hombre recordar sus tiempos y me asegura que es para él una gran satisfacción el responder a mis preguntas, cosa que hace con flema y parsimonia, muy cordobesas y con una expresión gráfica que le hace ser escuchado con agrado, no sólo por el interés de cuanto narra, sino por la amenidad con que lo dice.

LA VIDA PARTICULAR DE RAFAEL MOLINA

—Y dígame, Manuel, ¿cuál era, en Córdoba, la vida de "Lagartijo"?

—Vida sencilla, en absoluto. Salía por las tardes a tomar café con los amigos, casi siempre a "La Perla". Casi todos los días íbamos al campo, a sus fincas "Córdoba la Vieja" y "Rabanales". Le placía a Rafael cruzar en el coche, por entre los toros, en la primera de dichas fincas. Y no crea usted que yo no sentía mi poquito de reparo!

—¿Tenía para usted el "Califa" muchas atenciones?

—Sí, señor el "amo" era de carácter serio, pero simpático, campechano. Y rumboso, desde luego. Sus manos derramaban el dinero prodigamente. Además tuvo sus "lagartijas". Recuerdo una de ellas. Cierta vez que penetré, montado en una yegua, en un café del Gran Capitán, rompí mesas y servicio... que después abono religiosamente. ¡Las cosas del "amo"! Además, con las mujeres también debió de tener un gran partido...

UN ATENTADO CONTRA EL "CALIFA"

Esta última declaración de "El Finito" me tenía a dispararle una nueva pregunta. Es ésta:

—¿Conoce algunos lances de Rafael Molina?

—¡Hombre! Algo sí contar a los parientes y amigos de Rafael. Pero lo que pasó un día a "Lagartijo", estando ya a su servicio, creo que no lo ha contado nadie.

—¿Alguna aventura?

—¡Y tanto! Un atentado contra su vida! Escuche usted: Salía Rafael de su casa de la calle Osario y al llegar a la esquina de la calle Domingo Muñoz le esperaba una dama extranjera que con un revólver disparó al torero varios tiros. El "amo" se salvó milagrosamente.

EL VELATORIO DE "LAGARTIJO" Y EL ENTIERRO INOLVIDABLE

Lo que más fuertemente ha quedado grabado en la memoria de Manuel Franco es la fecha fatal de la muerte del "amo" —1 de agosto de 1900, ahora hace cincuenta años— y los acontecimientos que rodearon aquel suceso histórico.

—El entierro fué el día 2 por la mañana, en San Miguel. Un acontecimiento. Pero lo verdaderamente inolvidable para mí fué lo que ocurrió en el cementerio, al tratar de dar sepultura al cadáver.

Manuel Franco hace una pausa, que deja en suspenso nuestro interés, y prosigue:

—Cuando el clero rezó las últimas oraciones, varios toreros amigos y criados cogimos la caja fúnebre para trasladarla a la sepultura. En evitación de desórdenes se habían cerrado las puertas del cementerio. Pero cuando el público se dio cuenta de que íbamos a enterrar a "Lagartijo", saltó las tapias y aquello fué un verdadero conflicto. Como sería la cosa, que tuvimos que volvernos atrás con el cadáver y depositarlo de nuevo en la capilla, para que el público desfilara ante él, hasta las cuatro de la tarde, en que recibió sepultura. Por cierto que se enterró provisionalmente en una bodega, hasta que se realizaron en su panteón las obras neces-

sarias para que el ataúd tuviese cabida.

—EL "GORDO" EN EL NUMERO 19! —Yo pasó entonces— continúa hablando Manuel Franco— al servicio de Rafael Bejarano "Torero". Pero



«LAGARTIJO»

merece la pena que le cuente lo que ocurrió pasados diez días de la muerte de "Lagartijo".

—Pues cuéntelo, si tanto interés tiene...

—¿Qué tocó el premio "gordo" de la Lotería en el número 19?

—Y qué tiene eso de particular?

—Le explicaré, Rafael Molina jugaba siempre dicho número, es decir estaba abonado a él. Aquel día Victoria, la hermana de "Lagartijo", estaba en la puerta de la casa y escuchó el pregón de un vendedor de periódicos: "¡El premio "gordo" en el número 19!" Entró corriendo. Me preguntó si ese era el número que llevaba el "amo". Yo se lo confirmé. Buscamos por todos los rincones; en los trajes de calle... y hasta en los "vestidos" de luces! ¡Nada! El décimo no aparecía. A mí se me ocurrió pensar: "¡A ver si se lo llevó el pobre en el traje negro que le pusimos de mortaja!" ¡Y mire usted por donde acerté!

CUANDO SE TRASLADARON LOS RESTOS AL PANTEON

Cobra ahora el máximo interés el relato. "El Finito" va contando los detalles con toda minuciosidad.

—Ya le dije antes— prosigue— que "Lagartijo" había sido enterrado provisionalmente. Fué necesario el permiso de las autoridades eclesiásticas y civiles para sacar el cadáver pocos días después y trasladarlo desde la bodega hasta el panteón. Fué una tarde, a presencia de las autoridades, cuando hicimos el traslado. Y aprovechamos la ocasión para comprobar si era cierta mi sospecha. En efecto, cuando destaparon el ataúd, yo registré los bolsillos del traje que servía de mortaja al maestro y en el bolsillo interior de la americana encontré el décimo, del número 19. ¡Qué le parece a usted la casualidad!

EL ALCALDE SE REINTEGRO A SU DESPACHO

Ayer se reintegró a su despacho oficial el alcalde don Juan Ossorio Morales, cesando en el desempeño de dicho cargo, interinamente, el teniente de alcalde, don Francisco Martínez Cababate.

HOY, REUNION DE LA PERMANENTE

Esta tarde, en segunda convocatoria, se reunirá la Comisión permanente municipal, para despachar asuntos de trámite, entre los que figura un proyecto de alcantarillado en la nueva barriada construída por el Patronato de Santa Adela, en Haza Grande.

EN TORNO A LA GRAN CASETA

Hemos recibido una carta firmada por don Rafael Vilchez, en torno a una protesta aparecida en la Prensa sobre molestias causadas a los vecinos por el funcionamiento de la Gran Caseta, dice que ésta será clausurada el domingo, día 3, y que en cuanto a las molestias que origina la orquesta, ninguna de las personas domiciliadas en el Humilladero que han sido consultadas se ha manifestado en este sentido.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Colin y Capitán: «Curso elemental de Derecho civil» (tercera edición revisada y aumentada, tomo II volumen segundo), 170 pesetas. La obra que ya está completa consta de ocho tomos, e importa 1.010 pesetas. Segunda edición de la Ley de Sociedades Anónimas, conteniendo las adiciones y rectificaciones hasta el primero de julio de 1950. 20. A. Quintano Ripollés: «La falsedad documental», 50. — Joaquín Reguera: «Derecho constituido para un acontecimiento castrófico», 10. — P. I. Medina Pérez: «El Derecho de autor en la Cinematografía», 15. — Cuarta edición de la «Ley de Arrendamientos Urbanos», conteniendo todo lo legislado hasta el primero de agosto de 1952, 18. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus». Preclados, 6 y 23. Madrid.

Supere la competencia

UTILICE PARA PROPAGAR SUS PRODUCTOS NUESTRA CADENA DE PUBLICACIONES, DE 36 DIARIOS, DISTRIBUIDOS EN CASI TODAS LAS CAPITALAS DE ESPAÑA, Y OBTENDRA UNAS CONDICIONES VENTAJOSAS QUE LE PERMITIRAN INCREMENTAR SUS VENTAS CON EL MINIMO GASTO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

MIGDOL

PULVERIZADOR ELECTRICO

sin compresor, para BARNICES, PINTURAS, INSECTICIDAS, DESINFECTANTES y todas clases de líquidos; DISTRIBUIDOR:

Claudio García Zaiño

Teléfono 28682. Plaza de la Legión, 9. SEVILLA. Apartado, 376

Se cifra en cuatrocientas mil toneladas la actual zafra remolachera

España no puede consumir en un año tan fabulosa producción

Ha sido resuelto el problema remolachero andaluz

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Teníamos previstas las dificultades que habrían de surgir en la actual campaña remolachera como consecuencia de la considerable reducción del número de reservistas y de la dilatación de aquel cultivo. Y ya hemos dicho que la oportuna disposición mediante la cual el Estado decidía absorber la totalidad de la superficie no contratada por aquéllos, ha evitado a los cultivadores un serio y hasta un grave trastorno, con lo cual reina entre éstos un inequívoco contento, mucho mayor a medida que van perfilándose las perspectivas de abundante producción.

La primera región en tocar las consecuencias de una cosecha excepcionalmente buena ha sido la andaluza. A punto de comenzar la labor de saca de la raíz, se encontraron los remolacheros con que las azucareras aducían incapacidad material para absorber el exceso de cosecha, que también así se considera superior a todas las recolectadas hasta ahora. El problema que se plantea era de gran alcance, no sólo para dichos cultivadores, sino también para el Estado, porque de no hallarse rápidamente una solución, existía el peligro de pérdida de 15.000 toneladas de azúcar valoradas en ciento cincuenta millones de pesetas, con lo cual el Estado dejaría también de percibir otra bonita cifra de veintitrés millones en concepto de impuestos.

¿Qué vamos a hacer nosotros con el excedente de remolacha que no quieren, o que no pueden absorber las fábricas? —se preguntaban con justificada inquietud los remolacheros andaluces—. Y el humor, el bendito humor de la tierra de María Santísima vislumbró una jocunda fórmula de solución; cada uno de nosotros nos comparamos nuestra correspondiente máquina transformadora y con el azúcar que obtengamos nos dedicamos a la fabricación de dulces, previa adquisición de otra maquinaria, y nos arriesgaríamos por esos mundos de Dios, tras el carretillo de mano, ofreciendo a gritos «pelao»: ¡Pirulis de la Habana! ¡Y a ver si así, con una reñida competencia, hacemos bajar los precios de las golosinas que, por lo visto, no se han enterado de que hay una barbaridad de azúcar!

Afortunadamente no será necesario que adopten una resolución tan radical como pintoresca. El ministro de Agricultura, que sigue ganándose la gratitud y el corazón del agro, halló prontamente un remedio eficaz. Si las fábricas de Andalucía occidental no dan abasto, se trasladará remolacha a las enclavadas en Andalucía oriental, y aún se alargará la campaña normal de molienda que, como es sabido, normalmente dura de noventa a cien días.

También el secretario general técnico del ministerio de Agricultura, señor Martín Sicilia, ha hecho pública su opinión a este respecto, abundando, como es natural, en las manifestaciones del señor Cavestany. Por cierto que el señor Martín Sicilia acaba de confirmar nuestros pronósticos sobre la actual zafra remolachera, que tenemos cifrada en unas 400.000 toneladas. Aún ha agregado que como nuestras necesidades antes de la guerra se estimaban en 300.000 toneladas, quedará este año un sobrante de 100.000, y si el consumo no ha aumentado —nosotros creemos que sí—, a esa cantidad habrá que agregar lo que posean como reservas de años anteriores los industriales y licoristas, que muy bien —agregó— pudiera llegar

a otras cien mil; con lo cual pudiéramos encontrarnos este año con la fabulosa cifra de 500.000 toneladas. Entendemos que España no puede consumir, en un año, esa cantidad —no la consumió jamás— y, por consiguiente, puede contarse con que podrá establecerse una abundante reserva para las campañas siguientes.

Mientras tanto, las noticias que seguimos recibiendo de las zonas remolacheras continúan siendo en extremo lisonjeras. Ya no se habla de jugullas ni de gardama en parte alguna, de donde se deduce que la cosecha está asegurada también en las provincias de la mitad Norte. Habíamos señalado la región cantábrica, y de manera particular la provincia de Santander, como la más afectada por la escasez de lluvias, pero éstas han seguido cayendo últimamente con la normalidad que caracteriza al régimen climatológico de aquella zona húmeda, y hoy los remolacheros están por lo general, deliciosos y muy prometedores incluso los que tuvieron que ser sembrados como consecuencia de haber perdido la primera semilla a causa de la sequedad del ambiente.

Agua para el riego de pie no falta en las demás regiones, y por sí esto no era suficiente para garantizar el buen desarrollo vegetativo de las plantas, las precipitaciones de la primera decena de julio con carácter de temporal y con temperatura apropiada, más bien baja, han venido a consolidar la excelente evolución del cultivo. Asimismo abundan los fertilizantes nacionales a precio de fábrica. ¿Qué más se puede pedir? El cielo nos es propicio y el Gobierno vela por que comercialmente no se malogre aquella importante riqueza. De aquí ese ambiente optimista que prevalece en el importante núcleo agrario que de un modo tan eficiente y real está contribuyendo a enriquecer la existencia.

D. Pablo Maqueda Ibáñez, juez de Primera Instancia de Loja y su partido

HAGO SABER: Que en este Juzgado se tramita expediente sobre solicitud de declaración de estado de suspensión de pagos del industrial de esta plaza don Antonio Solano Martos, en el que por providencia de hoy he acordado hacerlo público por medio del presente a los efectos consiguientes. Dado en Loja, a 17 de junio de 1952. EL SECRETARIO (ilegible).

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. INTERES ANUAL 4 y medio por ciento. Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas.

Tramitación rápida

DAGOCA Y HERGON, S. L.

Avenida de José Antonio, 55-MADRID

Advertisement for D. O. M. (Dios, Obediencia, Misa) featuring a cross symbol and text: "ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª VICTORIA MOLINA ALVAREZ. Que falleció el día 31 de julio de 1952 después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolado esposo, don José García Serrano; hijos, don José (ausente), don Francisco y don Antonio; hermanos, don Antonio, doña Mercedes y doña Virginia Molina Alvarez, participan a sus amistades tan sensible pérdida y RUEGAN la asistencia al acto del sepelio que se efectuará hoy, a las siete y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Sacristía, 11 y 13, al cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Pinos Puente, 17 de agosto de 1952"

Advertisement for D. O. M. (Dios, Obediencia, Misa) featuring a cross symbol and text: "TERCER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. José Alférez Alférez. Que falleció piadosamente en el Señor el día 3 de agosto de 1949, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (R. I. P.) El funeral que se celebrará mañana, día 2, a las diez, en la iglesia parroquial de La Malahá, y las misas de libre intención en la iglesia parroquial de Gaba Grande, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma a devoción de su madre, viuda, hijos y hermanos, quienes RUEGAN a sus amistades la asistencia a estos cultos, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos. La Malahá, 1.º de agosto de 1952"

El convenio de Bonn hace imposible la cooperación con Rusia

Las potencias aliadas se negaron a detener el proceso de integración de Alemania a Occidente

Eden habló en los Comunes acerca de los acuerdos de defensa europeos

LONDRES, 31. (EFE).—El secretario de Estado para los Asuntos Europeos, Eden, abrió hoy un debate de dos días en los Comunes europeos. Dijo que el convenio de Bonn es la consecuencia inevitable de la imposibilidad de cooperación con la Unión Soviética.

Eden manifestó que no creía que fuera la voluntad de Francia, Estados Unidos o Gran Bretaña imponer una ocupación —dijo— a Alemania y que costaría la única oportunidad de volver a unificar Alemania.

Señaló que los aliados occidentales podrían haber detenido la integración de Alemania en la defensa occidental y haber entrado en discusiones con la Unión Soviética para llegar a otro acuerdo distinto. Pero, en este caso, o hubieran resultado un acuerdo en conformidad con los términos soviéticos o las negociaciones se habrían convertido en una serie interminable de discusiones que no habrían conducido a ninguna parte.

El laborista Tondriberg intervino para decir que la respuesta occidental a las preguntas soviéticas del pasado marzo no les dieron una oportunidad real. Eden negó esta afirmación y agregó que nadie podrá dudar que todas las auténticas ofertas de conciliación habían venido del Occidente. Las potencias occidentales —agregó— han hecho todo lo posible para preparar una entrevista con el Gobierno soviético y, de hecho, propusieron dos reuniones en su última nota a Moscú. Lo que las potencias occidentales se negaron a hacer es detener el proceso de integración de Alemania en Occidente, mientras se celebran las conversaciones con Rusia.

El ministro, que pedía la ratificación de los convenios de Bonn y el tratado de garantía al Ejército europeo, señaló que los diversos documentos de los acuerdos de la comunidad de defensa europea forman un complejo acuerdo, pero su significado es sencillo y claro: "Se ha acordado que debe haber una comunidad europea de defensa, dentro de la NATO, y en esa comunidad, la Alemania occidental debe desempeñar totalmente su parte. Este es el meollo de la cuestión".

Agregó Eden que los occidentales están dispuestos a discutir "en cualquier momento y en cualquier mesa a la que los soviets estén dispuestos a venir" la cuestión del tratado de paz con Alemania.

La oposición laborista —dijo por último Eden— parece argüir que los acuerdos son buenos, pero no lo son en este momento en particular". Señaló que no era el momento de que Gran Bretaña de un ejemplo de vacilación. "Todas las condiciones han sido cumplidas. ¿Por qué ha de haber un nuevo aplazamiento?"

LONDRES, 31. (EFE).—Después del discurso de Eden, intervino el antiguo ministro de Asuntos Exteriores, Harold C. Gurnea.

NAGUIB: «No habíamos pensado derrocar a Faruk»

(Viene de la página primera)

Los corrompidos del palacio real. "Al Misi" dice que los anticuados otomanos que ya han sido rechazados por Turquía, Siria e Iraq era una de las señales de retraso de Egipto.

MENSAJE DE NAGUIB AL PUEBLO SUDANES

EL CAIRO, 31. (EFE).—El general Naguib ha agradecido al pueblo sudanés su apoyo al movimiento militar, en un mensaje radiado, que dirigió a "los hermanos del Sur del valle del Nilo". El general Naguib, que nació en Kartum, recordó los días de su juventud en el Sudán y dijo que hubiera deseado ir personalmente a expresar su reconocimiento a los sudaneses.

ES PROBABLE QUE FARUK VUELVA AL TRONO, DICE "EL TIEMPO"

ROMA, 31. (EFE).—El periódico "Il Tempo" dice hoy que la abdicación del rey Faruk forma parte de una maniobra "aún en marcha" y que es probable que vuelva al trono egipcio "pasados unos meses". Da como fuente de información un funcionario egipcio no identificado, que dice que ha conferenciado con Faruk en Capri, y luego ha vuelto a Egipto.

Añade dicha información que Faruk ha sido forzado a abdicar "por causa de su oposición al partido wafdistas, y que los ingleses comprendieron que para salvar al rey era mejor ceder a la oposición política durante cierto período y, como consecuencia, la abdicación sería solamente el primer acto de una maniobra política aún en marcha. Pasados tres meses, Faruk podrá ser de nuevo rey de Egipto", dice "Il Tempo".

EL GOBERNADOR CIVIL INAUGURO EL NUEVO MERCADO DE ALHAMA DE GRANADA

ALHAMA DE GRANADA

Nuevo mercado. Esta tarde, con asistencia del señor Gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio se ha celebrado dos actos importantes para la vida de esta localidad: la inauguración de un nuevo mercado, cuyas obras importaron 300.000 pesetas, y la escritura de compra de las nuevas aguas para el abastecimiento urbano, mejoras que se habían sentir desde hace mucho tiempo y por las que el vecindario está contentísimo y agradecido a la labor de su actual Ayuntamiento.

A las ocho de la tarde, llegó a esta población el señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, acompañado por el subjefe provincial del Movimiento camarada Pedro Jiménez Castro; inspector provincial de Falange, camarada Antonio Montes Valera; asesor jurídico del Patronato de Santa Adela, don Juan Jaén Botella y secretario particular de la primera autoridad civil, don Julio Hornillos Escribano.

El señor Fernández-Victorio fue recibido por el alcalde don Jerónimo Castillo Prados; juez de instrucción don Manuel Rodríguez López Sáez; teniente de la Guardia civil, jefe de línea, don Claudio Rojo; don Alberto

Las obras importaron trescientas mil pesetas

El señor Fernández-Victorio asistió también al acto de compra de los manantiales para el abastecimiento de la ciudad

Sánchez Sánchez, diputado provincial y alcalde de Pinos Puente, en unión del primer teniente de alcalde don Rafael Guzmán Sánchez y director de la Sucursal del Banco de Bilbao don Pinos Puente, don Pablo Iglesias Sánchez. El vecindario en masa, congregado para recibir a la primera autoridad civil, le tributó entusiásticos aplausos.

Seguidamente se dirigió al lugar donde está emplazado el nuevo Mercado, cortando, entre aclamaciones, la cinta que impedía el acceso al mismo. Fue bendecido por el señor cura párroco don Francisco Sánchez Hidalgo, y a continuación, la primera autoridad civil, jerarquías que le acompañaban y autoridades locales recorrieron las distintas dependencias, quedando todos muy satisfechos de su examen, al punto de ser juzgada la obra por el señor Fernández-Victorio como una de los mejores y de más grato emplazamiento de la provincia.

A la salida, desfiló ante la primera autoridad civil y jefe provincial del Movimiento la Centuria «Conde Tendillas».

El nuevo Mercado está emplazado en la plaza del Generalísimo. Consta de dos amplias naves en las que se han instalado veintidós puestos para verduras, pescados y carnes. Además, posee dos almacenes amplios.

ESCRITURA DE COMPRA DE LOS MANANTIALES PARA EL ABASTECIMIENTO DE LA POBLACION

El señor Fernández-Victorio, acompañado de las jerarquías y autoridades y el vecindario se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se firmó la escritura de compra de los manantiales de agua para el abastecimiento de la población, ante el notario don Antonio Cobo de Guzmán Ayllón.

Terminado este acto, la primera autoridad civil, en unión del alcalde y autoridades se dirigió al balcón principal de la Casa Consistorial, siendo aclamadísimo por el público que llenaba completamente la plaza.

El alcalde, señor Castillo Prados pronunció unas palabras, en las que con referencia a la inauguración del nuevo Mercado y adquisición de los manantiales para el abastecimiento público, dijo que no es peculiar de la Falange el que se pronuncien discursos para hacer sólo promesas, sino el ofrecer espléndidas realidades, como las presentes. Hoy —dijo— tenemos la satisfacción de poder brindar al vecindario la solución de dos grandes problemas que han podido llegar a feliz término, gracias a la colaboración de todos y muy especialmente de las autoridades que apoyan todo lo que está inspirado en la justicia social.

Audió a las veintiséis casas ya construidas por el Patronato de Santa Adela y que corresponden a la barriada de cincuenta y resaltó la gran obra social que en toda la provincia viene llevando a cabo el señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, incluso en Granada, con las 300 casas en la Haza Grande.

Terminó resaltando que el recuerdo del señor Fernández-Victorio en Granada y su provincia será imperecedero porque ha sabido conquistarse la buena voluntad y el afecto de todas las clases sociales.

PALABRAS DEL SEÑOR FERNANDEZ-VICTORIO

A continuación, y después de grandes aclamaciones por parte del público...

Moral, recreativas, culturales, científicas, religiosas... son las obras de la Biblioteca de Sección Femenina. Todas las afiliadas pueden gozar de ellas.

ministro laborista de Defensa, Sinwell, quien dijo que un punto dividía al Gobierno y a la oposición acerca de la ratificación de los convenios: Se pide a Gran Bretaña que apruebe los convenios antes de que los hayan ratificado Francia y Alemania, los países más interesados.

La ratificación es prematura. Las importantes cuestiones de finanzas, producción de armamentos y relaciones con la Nato no han sido arregladas todavía. "No sería prudente —agregó— tratar de crear doce divisiones alemanas antes de que los franceses tengan diez".

Acercó de las elecciones alemanas, Sinwell dijo: "El actual Gobierno federal (de la Alemania occidental) no tiene facultad para reclutar fuerzas. No se trata de una cuestión sin importancia. Es una cuestión vital".

Los "tiroteos fantasmas" aterrorizan la zona suburbana de Los Angeles

Un anciano y un joven, arrollados y muertos por un tren

UN NIÑO PERECE AHOGADO EN UN RIO

LOS ANGELES, 31. (EFE).—Un nuevo brote de "tiroteos fantasmas" ha aterrorizado la zona suburbana de Los Angeles, después de haber sido hospitalizada una mujer con herida de pósta, y de haber escapado otras dos, milagrosamente, de las balas, cuando se hallaban en sus casas. Los disparos han sido hechos once meses después de haber resultado muerta la muchacha de veinticuatro años de edad, Nina Blo, en una emboscada que le tendió el "espeluznante francotirador" Evan Charles Thomas, que más tarde fue detenido y en la actualidad se halla pendiente del resultado de su apaciación contra la sentencia de muerte dictada contra él.

ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

CASTELLON DE LA PLANA, 31. (CIFRA).—En el paso a nivel del ferrocarril, al final de la calle de Casta, el tren de Vinaroz atropelló al anciano Octavio Ballester, de ochenta y seis años, hijo de esta ciudad y vecino de Madrid, que se encontraba en Castellón en busca de una habitación con el fin de pasar en su ciudad natal los últimos años de su vida. Fue trasladado rápidamente al hospital, donde falleció apenas ingresado.

OTRA VICTIMA DEL RAYO

ORENSE, 31. (CIFRA).—Se tienen noticias de otra muerte producida por la última tormenta que descargó sobre varios pueblos de esta provincia y con la que se elevan a tres las víctimas a consecuencia de las chispas eléctricas.

En Calvos de Randín, un rayo entró por el tejado de una casa y en el primer piso mató a José González Garrido. Luego siguió hasta la cuadra, atravesando el piso por un hueco, y allí mató a dos vacas.

EN OVIEDO PERECE TAMBIEN UN JOVEN DE DIECISEIS AÑOS

OVIEDO, 31. (CIFRA).—En las inmediaciones de la estación de Ablano fue arrollado y muerto por el tren el joven de dieciséis años, vecino de Coplan, Angel Suárez Fernández. El infortunado muchacho marchaba por la vía y no se dio cuenta de la llegada del tren.

VORAZ INCENDIO EN ALASKA

KATCHIKAN (Alaska), 31. (EFE).—Seis grandes tanques de petróleo han hecho explosión en el muelle de este puerto, ocasionando un incendio que ha producido daños por valor de quinientos mil dólares. No se han registrado víctimas.

INCENDIO EN MARTORELL

MARTORELL, 31. (CIFRA).—Un incendio se ha declarado en una fábrica de muebles de esta localidad. El fuego adquirió gran incremento, por lo que los bomberos de Martorell pidieron ayuda a los de Barcelona, que enviaron rápidamente tres coches y

una motobomba. Fueron desalojadas dos casas colindantes, sin que por fortuna sufrieran daños, gracias a la gran labor de los bomberos, ayudados por numerosos vecinos.

PERECE AHOGADO EN UN RIO

PONTEVEDRA, 31. (CIFRA).—Sobre la una de la tarde fueron a bañarse al río Lerez, a su paso por esta capital, los jóvenes hermanos Alejandro, Manuel y Benito Vilar Ramírez, de dieciocho, dieciséis y quince años de edad, respectivamente, ninguno de los cuales sabía nadar. El primero en arrojarse al agua fue Benito, y como tardase en aparecer, se arrojaron también al agua sus otros dos hermanos, quedando los tres en el fondo del río. En auxilio de estos jóvenes acudieron algunas personas, entre ellas un cabo primero de Artillería, que consiguieron sacar del agua a Alejandro y Manuel cuando ya estaban a punto de perecer ahogados. A Benito, le siguió buscando por espacio de más de una hora, al cabo de la cual el joven Luis Dorado Tate logró hallarle asido a una piedra. Varios médicos que acudieron al lugar del suceso nada pudieron hacer por salvarle la vida y Benito falleció a las seis de la tarde, en el domicilio de sus padres. Los otros dos hermanos se encuentran fuera de peligro.

UN CUADRO ATERRIDOR

MIAMI (Florida), 31. (EFE).—Atraída por los gritos de sus hijos que jugaban en el patio de su casa, Mrs. W. McBride se encontró con un cuadro aterrador. Su hijo menor, de cinco años de edad, pendía de un árbol con una soga al cuello mientras el hermanito de ésta, Williams, de ocho, daba vueltas alrededor del árbol dando gritos de guerra e imitando a los indios que había visto en las películas cinematográficas. La pequeña fue trasladada rápidamente al hospital, donde se logró que recobrará el conocimiento.

blico el señor Fernández-Victorio pronunció unas breves palabras. Comenzó felicitando al alcalde, a la Corporación municipal y así mismo, con motivo de las obras realizadas,

Refirióse después a la inauguración del nuevo Mercado y a la adquisición de los manantiales para el suministro de aguas que proporcionarían la salud, la higiene y otras ventajas, pues de la abundancia de las aguas dependen gran número de problemas urbanos. Terminó felicitando de nuevo a la Corporación municipal y con una cita del Apóstol Santiago que dice: «Señor danos fe para que vuestras obras puedan responder a ellas».

Las palabras del señor Fernández-Victorio fueron acogidas con grandes aplausos y vivas a Franco.

Terminado el acto, las autoridades e invitados, fueron obsequiados con un vino de honor.

A las nueve y media de la noche, el señor Fernández-Victorio emprendió el viaje de regreso a Granada entre nuevas aclamaciones del vecindario que le despidió en masa hasta las afueras de la población.

HUESCAR Nuevo alcalde. — El día 29 del actual tomó posesión de su cargo el nuevo alcalde, don José Calvo García Tejero.

Con este fin, se reunió la Corporación municipal en sesión extraordinaria presidida por el camarada Jiménez Castro, subjefe provincial del Movimiento, en representación del Gobernador civil de la provincia. El alcalde accidental, señor Martínez Portillo agradeció en unas breves palabras la colaboración prestada por el personal municipal y presentó al nuevo alcalde, de quien hizo merecidos elogios.

A continuación, el camarada Jiménez Castro saludó a la Corporación y al pueblo oscense en nombre del señor Gobernador civil y dió posesión de la Alcaldía al señor García Tejero. Este, en un elocuente discurso puso de relieve que aceptaba este nombramiento como un acto de servicio que añadir más a los que le ha encomendado nuestro Caudillo, esperando de todos los municipios su colaboración más entusiasta para resolver los problemas que se le planteen en la tarea encomendada, de velar por los intereses de esta ciudad.

Las palabras del nuevo alcalde fueron acogidas con grandes aplausos por los concejales y asistentes a este acto.

PINOS PUENTE Orden de Cisneros. — Con fecha 19 de julio el canciller de la Orden de Cisneros, ha concedido el ingreso en la misma con la categoría de Medalla de Oro, al alcalde de esta ciudad don Alberto Sánchez Sánchez.

Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosas amistades, y en breve se constituirá una junta compuesta de fuerzas vivas de la localidad para ofrecerle, por suscripción, las insignias correspondientes, que le serán entregadas por el Gobernador civil de la provincia a instancias de dicha Junta.

La distinción que se ha tenido con el señor Sánchez Sánchez ha sido muy elogiada por todos, no sólo por sus dotes y condiciones personales, sino también por el interés que en todo momento demuestra por la solución de los problemas locales.

ORCE Rectificación. — En nuestra información dedicada a Orce, aparecida en nuestro número del domingo, 27 de julio, se hacía constar que lo recaudado por el Ayuntamiento de esta localidad ascendía a más de doscientas mil pesetas.

El alcalde, don Leandro Villanueva Martín, nos escribe rogándonos hagamos constar que la recaudación efectuada por el Ayuntamiento sólo asciende a trece mil cuatrocientas pesetas, y que el resto, doscientas mil pesetas, se deben al incansable párroco de Orce, don José Serrano Rodríguez, quien con su magnífica labor ha conseguido elevar la cifra a tan respetable cantidad.

CANILES Rectificación. — En la información dedicada a Caniles, aparecida en el número del domingo, dedicado a este pueblo, se dijo por error que Caniles distaba de Baza veintidós kilómetros, cuya estación de ferrocarril era la más próxima.

A los efectos oportunos rectificamos en el sentido de que Caniles dista de Baza por carretera sólo siete kilómetros del pueblo y con magnífica comunicación.—C.

GRAN CASETA

EL RINCON MAS BELLO DE ANDALUCIA

Continúa con gran éxito la actuación del

GRAN CANTOR CECILIO y la ORQUESTA «ZELU»

El próximo sábado, día 2, con motivo del traslado de la GRAN CASETA a Almuñécar, se celebrará una MONUMENTAL Y EXTRAORDINARIA VERBENA

La DIRECCION invita a toda su distinguida clientela, que durante el verano le ha animado con su presencia (cuantas fiestas se han celebrado, a que en este día no dejen de asistir a la GRAN BATALLA de confettis y serpentinas, de la que guardarán eternos recuerdos.

¡TODOS A LA GRAN CASETA!

RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Teatro Mañana, "La gente dice que dicen", en el Gran Capitán

Patrocina el debut de la compañía de Lina Yegros la Asociación de la Prensa

Mañana noche, en función extraordinaria a las once y media, es como hemos dicho en días anteriores, el debut en el teatro Gran Capitán de la notable Compañía de alta comedia de Lina Yegros, en función patrocinada por la Asociación de la Prensa, con el estreno del poema escenificado de Enrique Bayarri y Manuel Cases Lamolla, «La gente dice que dicen...».

Hoy llegará la referida Compañía, en la que además de las primeras figuras Lina Yegros y Ricardo Hurtado, figuran las actrices María Santoncha, Pilar Antón, Lucrecia Manzano, Julia Nalay, y Margot Torino, y los actores Antonio Fernández, Ricardo Arévalo, José Antonio Criado, Manuel Estébanez, Joaquín Ragález y José Serrano. En «La gente dice que dicen...» debuta en esta Compañía una joven granadina, que es premio de declamación. Nos referimos a Maite Morales, que hace en dicha obra el papel de «señorita de Campar».

Los demás intérpretes del poema escenificado de Bayarri y Cases, son: la protagonista «Maña Asunción», que corre a cargo de la gran artista Lina Yegros; «Doña María Dolores», María Santoncha; «Tita Laurencia», Amalia Albadalejo; «Doña Clara», Lucrecia Manzano; «Laura-Eladía», Julia Nalay; «Amiga primera», Pilar Antón; «Don Fernando», Ricardo Hurtado; «Julán», Ricardo Arévalo; «Don Clemente», Antonio Fernández; «Barón de Casa Alcillas», José Antonio Criado; «Ismael», Joaquín Regalez, y «un caballero», José Luis Ferrer.

La acción, en una capital de provincia, a mediados del siglo XIX. Hay grandes deseos en los medios teatrales de volver a admirar el arte de Lina Yegros, la actriz exquisita, que también tantas buenas películas ha conseguido, siendo parte principalísima en «Sor Angélica», «El secreto de Ana María», «La millonaria», «El octavo mandamiento», «Unos pasos de mujer», «Levanta de Navidad», y tantas otras, desollando sobre todo en el filme de «Un marido a precio fijo», película que fué premiada por el Sindicato del Espectáculo.

Por los teatros de Bilbao han desfilado ya tres compañías de revistas tituladas de otros tantos colosales madrileños: la de la Latina, la del Martín y últimamente la del Albéniz. Esta última se ha presentado con la producción de Antonio y Manuel Paso y los maestros Montorio y Alguero «Devuélveme mi señora».

La revista que sumó en el Albéniz cientos de representaciones ha gustado también mucho en el Arriaga bilbaíno, sobre todo la espléndida presentación de la obra, la belleza de las primeras vedettes Mayle Pardo, Mary Sol Clemens y Mercedes Serrano, y la gracia de los actores Ismael Merlo y Manolo Gómez Bur.

En el teatro Cómico, de Madrid, se están realizando obras de pintura. Es muy posible que hasta septiembre, en que actuarán en aquel escenario Rafaela Rodríguez y Pepe Alfayate, acaparadores del gran éxito durante dos consecutivas temporadas en el remozado coliseo, no se celebren allí representaciones teatrales de ninguna clase.

Por lo visto, se trata de ir derechos a lo más seguro, máxime cuando las dos últimas actuaciones de comedia no han tenido suerte alguna, y hasta se da por disuelta la razón social artística Davó-Garriga como consecuencia de la última de aquéllas.

Respondiendo a cierta negociación cerca del maestro Sorozábal, a propósito de una próxima temporada lírica en Madrid; el aplaudido compositor ha manifestado que podría hacerla en septiembre, y debutará con «Brindis».

TOROS Gravísima cogida de Sánchez Saco, EN BARCELONA

Fué empitonado y volteado al dar un pase natural a su segundo toro

Montenegro cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo

DAMASO GOMEZ ESCUCHO UN AVISO EN MADRID

BARCELONA, 31. (CIFRA).—El novillero Sánchez Saco se encuentra gravísimo a consecuencia de una cornada en la región del triángulo de escarpa del muslo derecho que interesa y desgarró músculos abductores, vena safena interna, vena femoral y arteria femoral superficial, provocando intensa hemorragia de unos cinco centímetros de extensión por quince de profundidad, de pronóstico gravísimo.

A las ocho de la noche, el novillero ha sido trasladado en ambulancia a la clínica del doctor Olive Guma.

LIGERA MEJORIA

BARCELONA, 31. (CIFRA).—El novillero Rafael Sánchez Saco, cogido en la corrida celebrada esta tarde en la plaza de las Arenas, ha experimentado una ligera mejoría, dentro de su estado de gravedad. El doctor Olive, que le asiste en su clínica, le ha aplicado unas transfusiones de sangre. Se confía en que pueda superar el grave contratiempo de su cogida.

En la cabecera de la cama se halla su padre y elementos de su cuadrilla. De Córdoba se reciben continuas llamadas telefónicas, interesándose por el estado de Rafael.

TOREO EN BARCELONA

BARCELONA, 31. (CIFRA).—Se ha celebrado, en la plaza de Las Arenas una novillada con ganado de Jesús Sánchez Arjona, para Sánchez Saco, Montenegro y «El Exquisito», los dos últimos nuevos en Barcelona. El ganado, desigual de bravura y presentación, pero con mucho nervio.

NACIONAL
HOY, VIERNES
CIFESA
PRESENTA la superproducción de recio argumento, que fué galardonada con el PRIMER PREMIO EN EL CERTAMEN CINEMATOGRAFICO HISPANO-AMERICANO
RIO ESCONDIDO
AUTORIZADA MAYORES
Sin duda alguna, la mejor interpretación en su carrera artística de la belleza de la pantalla
MARIA FELIX

Gravísima cogida de Sánchez Saco, EN BARCELONA
Fué empitonado y volteado al dar un pase natural a su segundo toro
Montenegro cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo

Sánchez Saco fué ovacionado en sus dos novillos al torear de capa. A su primero le hizo una buena faena de muleta al son de la música. Mató de seis pinchazos y descabello. (Ovación y saludos.) En el segundo empezó con unos pases por bajo muy valientes. Al dar un natural es empitonado y volteado. Pasa a la enfermería en brazos de las asistentes. Acabó con el novillo Montenegro.

Montenegro saludó a su primero con una larga cambiada y le puso tres



SANCHEZ SACO

pares de banderillas que se ovacionaron. Con la muleta estuvo valiente. Fué empitonado y volteado. Mató de una entera. (Ovación.) Pasa a la enfermería, donde es asistido de heridas en la región ciliar derecha, de dos centímetros de extensión, de pronóstico leve.) Al quinto de la tarde le hizo una gran faena a los acordes de la música y mató de media estocada. (Ovación, oreja, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.)

«El Exquisito», un torero de la barriada de la Barceloneta, hizo una faena buena a su primero, a base de naturales, redondos y afarolados que se jalearon. Mató de pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta y saludos.) Al que cerró plaza lo toreó con valentía. Mató de dos pinchazos y media. Fué despedido con aplausos.

DAMASO ESCUCHO UN AVISO EN MADRID

MADRID, 31. (CIFRA).—Plaza Monumental. Seis novillos de doña María Luisa Domínguez Pérez de Vargas, de Sevilla, para Damaso Gómez, Joselito Torres y Fernando Jiménez. Poco más de media entrada.

El ganado, desigual de presentación. Cumplieron el segundo, tercero y quinto. El cuarto fué el peor de todos, el primero sosóte y el sexto peligró.

Damaso Gómez no pudo dominar a su primero, sosó y difícil. Le hace faena por la cara y mata de cinco pinchazos y descabello al noveno intento. (Oyó un aviso y muestras de desagrado.) En su segundo, de media arrancada, toreó con precauciones. Mata de media estocada. Se echa el novillo y lo levanta el puntillero. Damaso Gómez lo tumba al segundo golpe de descabello.

Joselito Torres es aplaudido al veroniquear. Realiza una faena valiente a base de pases por bajo, naturales y

CINE

CINE GRAN VIA
(Temperatura ideal Precios populares)
HOY, SENSACIONAL REESTRENO!
PROCINES presenta la trepidante historia de un huérfano a bordo de un bergantín pirata, por **MICHAEL REDGRAVE** **JEAN KENT** y **JOAN GREENWOOD** en
EL HIJO DEL PIRATA
en TECNICOLOR
Director: **BARNARD KWOWLES** (Autorizada mayores)
Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

GRAN TEATRO
ISABEL LA CATOLICA
(REFRIGERACION PERFECTA)
TEMPORADA de REESTRENOS Precios especiales
HOY, ULTIMO DIA!
De la divertidísima producción americana, por **DON DE FORE** **ANN HARDING** **CHARLES RUGGLES** **Victor Moore** y **Gale Storm** en
SUCEDIO EN LA 5.ª AVENIDA
Director: **ROY DEL RUTH**
«Un mundo al revés, que lo tendrá en continua carcajada» (TOLERADA MENORES)
Sesiones desde las 5,30. La última, a las 11,15.
MAÑANA:
La gran producción americana de aventuras caballerescas,
El hijo de Montecristo por **LOUIS HAYWARD** y **JOAN BENNETT**

ALIATAR CINEMA
REFRIGERADO
HOY, Sesiones desde las 5. Última a las 11,30
POR ULTIMA VEZ EN GRANADA
la colosal sup. de **David O'Selznick**

REBECA
(Autorizada mayores)
por **JOAN FONTAINE** y **LAWRENCE OLIVER**

IMPERIAL CINEMA
HOY, en sesiones de 7 - 9 y 11. Continúa proyectándose con grandioso EXITO la gran producción de ambiente taurino
SEDA, SANGRE Y SOL por **JORGE NEGRETE** y **GLORIA MARIN**. (Tolerada MENORES)

Coliseo Olympia
Desde las CINCO.
UNIVERSAL FILMS presenta la grandiosa superproducción
CORREO DEL REY
(Tolerada MENORES)
con **CESAR DANOVA**, **JUNNY ORLY** e **ISABEL DE POMES**.

Cine Granada
REFRIGERADO
Desde las CINCO.
PROCINES presenta la extraordinaria película
Justicia corsa
(Tolerada MENORES)
con **DOUGLAS FAIRBANKS**, **RITH WARREN** y **AKIN TAMIROFF**.
SEGUIDAMENTE:
Submarino fantasma

Príncipe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11,15
UNICO DIA del maravilloso films argentino
En la corte de Napoleón (Autorizada mayores). — Por la genial artista **NINI MARSHALL**
SEGUIDAMENTE:
FLECHA NEGRA

CERVANTES
TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS
HOY, desde las 5,30
ULTIMAS EXHIBICIONES DE
¡A MI LA LEGION!
(TOLERADA MENORES)
Con **ALFREDO MAYO** **LUIS PESA** **MANUEL LUNA** **PILAR SOLER**
MAÑANA
El rey de Sierra Morena CON **ROSARIO y ANTONIO**

redondos que se jalean y mata de un pinchazo sin soltar, otro hondo y media un poco caída. (Palmas.) En su segundo es aplaudido también al veroniquear con valentía. City desde lejos con la muleta plegada y da cuatro naturales que se ovacionan. Sigue con más naturales, ayudados y de otras marcas. Sale enganchado y volteado. Se levanta y al intentar otro pase es empitonado de nuevo. Sigue con valor y termina de media que basta. (Ovación grande, una oreja, vuelta al ruedo y saludos. Pasa a la enfermería.) Fernando Jiménez veroniquea finamente y es aplaudido. Con la muleta da unos pases en redondo que se aplauden y algunos naturales sin quietud. Mata de pinchazo y estocada hasta al puño. (Ovación y saludos.) En el que cierra plaza clava dos pares de banderillas en cuatro entradas. Con la muleta está valiente. Mata de media contraria, una entera y descabello. (Es despedido con aplausos.) En la enfermería fué asistido el novillero Joselito Torres de un puntazo en el muslo izquierdo y escoriaciones en la cara.

TEATRO GRAN CAPITAN Teléfono 4426
ACTUACION UN SOLO DIA, POR TARDE Y NOCHE.
HOY, VIERNES: A las 8'30 tarde y a las 11'30 noche.
Organizaciones SAAVEDRA PRESENTA
NOCHE DE COPLAS
el mayor éxito artístico del año, con el siguiente espectáculo flamenco:
NINO DE LA HUERTA
El «as» de los ases
NINA DE LA PUEBLA
La insuperable artista
LUCY MORALES
Ritmo y belleza de la canción
CARMEN ASTILLERO EL POETA GITANO
Majestad de la canción Artífice en su arte
MERCEDES ASTILLERO
Su baile es un sueño andaluz
PEPE MARTINEZ **MARI CASTUERA**
Famoso concertista La más flamenca cancionera regional
TONI CEBALLOS Humorista
JOSE DE LEON **F. DE LA MARTA** **JOSE DIEGO**
Guitarrista Dirección musical Locutor
MAÑANA, SABADO, a las 11'30 noche, DEBUT de la compañía de
LINA YEGROS
Función de gala patrocinada por la Asociación de la Prensa.

DE HABER DESAPARECIDO EL MESTALLA, EL GRANADA HUBIERA SIDO FILIAL DEL VALENCIA

A falta de Sendra, Sócrates, Mañó y Fuertes, entre otros, ofrecen ahora a Taltavull, Mena, Giraldós, Cabillo y Corberán

Nicola y Millán recomiendan tres jugadores.-Guerrero (granadino) se niega a firmar por el Granada, pero no puede irse al Jaén

El club paga a la Federación más de setenta mil pesetas

Regresó de Valencia, adonde había marchado con el fin de realizar determinadas gestiones deportivas, el presidente del Granada, señor Ossorio Morales, acompañado del vicepresidente, señor Dávila Valverde; y del secretario y vicesecretario, señores Cristiá López y Conde Aja, respectivamente. Las gestiones, por desgracia para nosotros, no han tenido feliz resultado, ya que todo el plan estaba subordinado a que desapareciera el Mestalla, cosa que entraba dentro de lo posible, pero al no haberlo aprobado la Asamblea general de socios del Valencia los nuestros han regresado casi con las manos vacías.

El plan preconcebido por el Granada, a través del tercer hombre valenciano, era traer a Los Cármenes nada menos que a estos jugadores del Mestalla: Sendra, Ibáñez, Sócrates, Pla, Mañó y Fuertes, entre otros, pasando a ser el Granada club filial del Valencia. Pero al caer por tierra este proyecto, tanto el presidente del Valencia, señor Casanova, como el secretario técnico, señor Cubells, han manifestado a la plana mayor del Granada que cuando dé el entrenador Quinceles la lista de los jugadores que necesita para la próxima temporada, podrían venir a Los Cármenes, en calidad de cedidos, algunos jugadores, entre ellos Taltavull, Mena, Giraldós, Cabillo y Corberán. Pero, naturalmente, estos jugadores tienen sueldos ele-

vados en el Valencia, aparte de que exigirían condiciones económicas importantes para venir al Granada, siendo esta la razón por la que no hay optimismo, precisamente, en el «cuartel general» rojiblanco. No obstante, no se pierde la esperanza de que algún que otro jugador valenciano pueda reforzar el equipo, cuando Quinceles forme su lista.

HOY SE REUNE LA COMISION DEPORTIVA
Esta noche se reunirá la Comisión deportiva, a fin de estudiar nuevamente la formación del equipo y las gestiones que se deban emprender en adelante. También es muy posible que se haga público el nombramiento del nuevo entrenador. Estos acuerdos serán ratificados por el pleno de la directiva, en su próxima sesión, concretamente el lunes.

OFRECEN JUGADORES
Nicola, el antiguo delantero centro del Granada, ha ofrecido al delantero centro Ramos, del Tortosa, de veinticuatro años de edad; y a Adell, delantero centro e interior, también del Tortosa, que tiene dos años menos que Ramos.

Por su parte, Pepe Millán ha recomendado a un guardameta gallego; y un árbitro granadino, residente en San Sebastián, ha ofrecido también a una defensa central, antiguo jugador del Málaga.

EN PAZ CON LA FEDERACION
El Granada ha quedado en paz con la Federación. Anoche, precisamente, venció el plazo dado a todos los clubs nacionales para que abonaran sus deudas, sopena de descender de categoría. El Granada debía a la Federación Española y a la Andaluza 70.717,75 pesetas por diversos conceptos, y esa cantidad ha sido girada ya a los organismos federativos. Los débitos correspondían a las dos últimas temporadas. En cuanto a las deudas con los jugadores, el presidente de la Federación Nacional, don Sancho Dávila, ha ratificado al Granada el acuerdo de ir saldándolas mediante la retención del veinticinco por ciento de lo que se

FARUK NIEGA QUE TENGA FORTUNA

ISLA DE CAPRI, 31. (EFE).—“Yo no soy rico”, dijo Faruk a los periodistas al negarles que tuviera una fortuna depositada de ante, en el extranjero o que haya sacado otra de Egipto. “Mi esposa, mi hijo y mis hijas vivirán con mucha sencillez. Sé que algunos se reirán de esto. Pero deben ustedes tener en cuenta que cualquiera que se encuentre con menos de lo que solía tener se considerará pobre. Desde el punto de vista de los muy pobres, sé que aún se me puede enviar, pero espero sea una envidia sin acrimonia, de ahora en adelante”.

recaude en taquilla, durante los partidos de la próxima temporada.

FIRMARA GONZALEZ
González, de acuerdo con el Granada, vendrá a nuestra capital la próxima semana, a fin de ultimar las negociaciones y firmar el contrato correspondiente.

GUERRERO DICE QUE NO
Guerrero, el jugador granadino formado gracias al Recreativo, que lo recogió del Alhambra y le ha apoyado durante toda la temporada, se ha negado a firmar por el Granada. La actitud de Guerrero es incomprensible y, desde luego, inadmisiblemente cualquier ángulo que se le juzgue. Se ha valido del Recreativo para darse a conocer y ahora, cuando lo necesita el primer equipo, se niega a firmar. Pero Guerrero, que ha suscrito contrato, según parece, con el Jaén, por tres temporadas, tendrá que permanecer un año más en el Recreativo, aunque le pese. Su actual ficha federativa es válida y de Sevilla han comunicado al Granada que sin la carta de libertad no podrá jugar la próxima temporada en ningún otro club.

EL MADRID JUGARA EN LA HABANA Y EL SEVILLA EN CALI

OCHO PARTIDOS TIENE CONCERTADOS EL CELTA EN SAN SALVADOR

Lesmes II fichará por el Madrid percibiendo 1.200.000 pesetas

LA HABANA, 31. (ALFIL). — A las 2,10 de la tarde, hora local, ha llegado el equipo de fútbol del Real Madrid, ganador de la Copa de Venezuela.

La población tributó un gran recibimiento a los «merengues» madrileños, que gozan de gran simpatía entre el público cubano, que conoce la fama e historial del citado equipo. Los jugadores que llegaron fueron Juan Alonso, Gabriel Alonso, Oliva, Navarro, Clemente, Muñoz, Zárraga, Montalvo, Olmedo, Olsen, Pahiño, Molowny, Cabrera, Joseito y Alvarito, acompañados de Carlos Arjona, presidente de la Delegación, Pedro Méndez, director del Real Madrid, Ipiña, entrenador del equipo; Liorente, segundo entrenador; el masajista Benedito y el periodista Manuel Roson.

Arjona declaró a su regreso a La Habana, en donde estuvo hace treinta años, que sus muchachos están en buena forma, aunque algo cansados tras la rápida y dura serie de partidos jugados en Caracas. Agregó que el Madrid tratará de realizar una buena exhibición ante el público cubano.

Muñoz, capitán del equipo, elogió mucho a sus rivales de Caracas, destacando la calidad del Botafogo, el principal adversario que encontraron, y las atenciones que con ellos tuvieron el público y las autoridades venezolanas.

Ipiña repitió estos elogios y declaró que sus jugadores sólo anhelaban poder descansar de las fatigas del viaje y poder reponerse, para hallarse en buenas condiciones para el primer partido, que tendrá lugar hoy.

No aventuró alineación alguna, esperándose que sea semejante a la de Caracas: Alonso; Alonso G., Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Olmedo, Olsen, Pahiño, Molowny, Cabrera.

EL SEVILLA JUGARA DOS PARTIDOS MAS
CALI (Colombia), 31. (ALFIL). — El Sevilla ha acordado celebrar dos partidos: uno, el domingo que viene, en esta ciudad, contra el Deportivo Pereira; y el otro, el martes, contra el América.

La noticia, publicada por un periódico bogotano diciendo que se habían anulado los contratos del Sevilla, a causa del juego brusco registrado el domingo pasado, carecen de todo fundamento.

EN FAVOR DE LA ORENSANA
ORENSE, 31. (ALFIL). — Los ju-

LOS DEPORTES

UN TRIUNFO ESPAÑOL EN AMERICA

SOMOS muchos los aficionados españoles los que sabemos lo poco que en América del Sur sigue apreciándose nuestro fútbol. Cuantos equipos argentinos y brasileños nos visitaron, y perdieron la mayoría de las veces, al parecer quisieron justificar su derrota con la desgracia, no queriendo aceptar que aunque de fisonomía distinta al americano, el deporte español tiene también su calidad. Así, compatriotas nuestros residentes en diferentes países del nuevo continente, nos enviaron en diferentes ocasiones recortes de la Prensa americana. En las declaraciones hechas por «equippers» argentinos, especialmente, de regreso a su país, como puestos de acuerdo, y con un acusado propósito de molestarnos, se decía que el fútbol español era un fútbol primitivo, solo de patadón, que nada tenía que hacer frente al de aquellas Repúblicas. Esta misma fama se encontraron los muchachos del Real Madrid lo mismo en Colombia que en Venezuela, y extendida de tal modo, que antes de comenzar los partidos que los de Chamartín llevaban contratados en ambos países, hasta nuestros propios compatriotas allí residentes dieron a los madridistas el papel de primera víctima. Tuvo que jugar el Madrid y alcanzar los excelentes resultados ya conocidos, para que los americanos se dieran cuenta de que los habían engañado y que en España también se jugaba al fútbol.

Hoy nos llega a las manos la Prensa venezolana, y en uno de los periódicos se dice, para justificar el éxito de los madridistas, que estos jugaron con gran suerte y que el equipo de Chamartín era el indiscutible primer equipo español. Acerca de la suerte nada podemos aducir por no haber sido testigos presenciales de los partidos. En cuanto a que el Madrid sea hoy, cuando menos en el momento en que embarcó para América, el primer «once» español, sencillamente no es verdad, y como ha jugado el cuadro madridista en Colombia y Venezuela podrían jugar y aun superarle bastantes conjuntos españoles. No crean, por consiguiente, los americanos, que lo hecho por el Madrid es lo máximo que el fútbol español actual puede hacer en juego. Más justo sería tomar la actuación madridista como una simple muestra del nivel de nuestro fútbol nacional. El Madrid ha ganado, sin trampa ni cartón, y contra todo pronóstico americano, el torneo internacional de Caracas. Esto es estupendo, y a todos los aficionados de nuestro país ha de satisfacer, porque es un triunfo español. Pero, no confundamos, porque tampoco podemos tomar la victoria blanca como la mayor que el fútbol español puede alcanzar.

¡ATENCIÓN!
¡ATENCIÓN!
DESDE HOY,
1.º de agosto
y durante todo este mes, la
GRAN QUEMA
Moisés
REALIZARA a precios JAMAS vistos, totalmente todas las existencias, por renovación de las mismas.
SI USTED QUIERE «HACER SU AGOSTO» realice sus compras en la ya
FAMOSA QUEMA
COMO MUESTRA, liquidamos
500 GABARDINAS
DE CABALLERO
que valían
800 y 900 PTAS.
a **450 y 500 PESETAS**

2 AGOSTO
NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES
El mejor regalo y obsequio para ANGELITAS,
UNA EXQUISITA TARTA HELADA
DEL
CAFE BIB-RAMBLA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

PARA VESTIR BIEN Y ECONOMICO
Confecciones GRAN MUNDO
REYES CATOLICOS, 43 (Entre Telefónica y RENFE)
MAGNIFICOS TRAJES PARA CABALLERO Y NIÑO.
AMERICANAS SPORT — SAHARIANAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA.

TOROS EN GRANADA
GRANDIOSA NOVILLADA. EL PROXIMO DIA 3
4 hermosos y magníficos novillos, 4



ESPADAS:
Pepe González y José Rivas Gamarra
DE GRANADA
NIÑO DE LA HUERTA
DE CULLAR VEGA, y
FERNANDO JIMENEZ
DE ATARFE

Primer premio de 5.000 ptas. y multitud de premios de 500 en combinación con las tres últimas cifras del primero
Tres de los novillos son de la ganadería de don Luis de la Calle, de Sevilla, y uno de don Julio Garrido, de Jaén. Todos magníficamente presentados.
ENTRADA DESDE 7 PTAS. En la plaza habrá una magnífica instalación eléctrica. La corrida comenzará a las 8 de la tarde.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

CIEN "TAXIS" NUEVOS ENTRAN EN SERVICIO EN MADRID

Más de seiscientas mil pesetas dejó de beneficio la novillada de la Prensa

(CRONICA DE CASARES, DESDE MADRID)

Cien taxímetros más. Esta es la noticia madrileña del momento. Jubilosamente hemos de acoger todo lo que sea darnos facilidades de desplazamiento. La verdad es que Madrid es cada día mayor y que los transportes de superficie no corresponden a la extensión de una ciudad que se nos ha hecho tan grande, inesperadamente. Hace poco tiempo llegaron unos coches nuevos, bien carrozados, de cierta elegancia. Pero siguen rodando, por nuestras calles, vistosos armatostes que, sin que se sepa por qué, continúan llamándose vehículos de servicio público. Ahora llegan cien autos impecables, de magnífica línea, de moderno aspecto. No es tan grata la novedad por el hecho de contar con más "taxis" decorosos —ahora que llega tanto contingente turístico— como por el augurio que ello pueda representar en el sentido de la desaparición definitiva de los coches que reclaman ya, imperiosamente, un puesto en los museos de antigüedades.

Y FUE UNA NOVILLADA

En la Junta general de la Asociación de la Prensa, que se celebró ayer, reglamentariamente, se dio cuenta de la recaudación y liquidación de la corrida celebrada el día 3. Aunque faltan algunos datos, la cifra ya segura sobrepasa las seiscientas mil pesetas. Esta es la cantidad más elevada que se ha conseguido a lo largo de los cincuenta y cinco años que la entidad benéfica de los periodistas viene organizando corridas. La de mayor éxito económico, hasta ahora, fue la del año 1944, en que actuó el malogrado "Manolete", matando ese día el que llegó a ser famoso "Pinto Barreiro". Se consiguió, entonces, un beneficio líquido de trescientas veinte mil pesetas. Como se ve (y es posible que la cifra aumente algo todavía) se ha logrado —¡con una novillada!— superar aquel éxito, que marcaba hasta el momento el récord de las corridas de la Prensa.

NO HAY, POR AHORA, ALTERNATIVA

Otra nota taurina. "Pedrés" no toma ya la alternativa en septiembre, en Albacete, como estaba proyectado. "Tomará la alternativa en el momento oportuno —ha declarado don José Flores. Ni un día antes, ni un día después". Los albacetenses se hallan decepcionados ante la resolución. Entretanto, el joven novillero actúa en todas las ferias y cobra más que los matadores de toros. ¡Cosas de la fiesta! Y vaya la última noticia que rueda por las tertulias. El apoderado de "Pedrés", don Luciano Cuesta, ha pedido una indemnización de medio millón de pesetas por haber sido relevado en su puesto por "Camará".

TRES PANADEROS, MULTADOS CON MIL PESETAS

VENDIAN EL PAN FALTA DE PESO

El Fiscal provincial de Tasas nos ha enviado una nota en la que se da cuenta que por el señor Gobernador civil han sido sancionados en la cantidad de mil pesetas cada uno los industriales panaderos, don José Fernández Lilián, don José Santiago Pérez y don José Orantes Fernández, por vender pan falta de peso. Además, les fueron incautadas todas las piezas que se encontraban en el mismo estado.

ATENTADO TERRORISTA EN TUNEZ

TUNEZ, 31. (EFE). — Un sereno ha resultado gravemente herido al estallar una bomba arrojada a través de una ventana de una agencia de viajes de esta ciudad. Como el director de dicha agencia es el general Saib Haddad, secretario particular del Bey de Túnez, algunos sectores de opinión interpretan el incidente como una amenaza terrorista, con el fin de que el Bey no acepte el programa de reformas patrocinado por los franceses.

Aparece uno de los agraciados con los cien duros de la Gaseosa Casera



La cámara de Sanz ha sorprendido el momento en que el gerente de la Unión Vinícola Industrial, don Ricardo Almagro Escribano, entrega el billete de quinientas pesetas ofrecido como regalo de la Gaseosa Casera al afortunado lector del suplemento dominical de PATRIA, don Emiliano Quintana Ruiz, cuyo ejemplar resultó señalado con el número 5.602.

El señor Quintana Ruiz ha encontrado las 500 pesetas de la Gaseosa Casera por verdadero milagro, ya que tenía extraviado el ejemplar del suplemento y no se acordó de comprobar el número. Debe su suerte, pues, a un vecino bondadoso que le visitó el domingo y que recordaba el número del suplemento del señor Quintana, por lo que ayer le dió la enhorabuena inocentemente, dando a conocer al agraciado su buena estrella.

El señor Quintana Ruiz es brigada de la Guardia civil y un asiduo comprador de la Gaseosa Casera, por lo que su fortuna ha sido doble, ya que con el «pápiro» codiciado, recibió el lote de doce botellas de refrescos de la Unión Vinícola Industrial integrado por cuatro botellas de «ORANGE de «CRUHS», cuatro de Zumo de Frutas «UVI», y otras cuatro de la exquisita y popular GASEOSA CASERA.

El poseedor del otro ejemplar premiado con otras QUINIENTAS PESETAS, que es el señalado con el número 10.912, no se ha presentado todavía a reclamar su premio. Esta tarde, a las seis, caduca su derecho, en cuyo caso las quinientas pesetas volverán a ser sorteadas con nuestro suplemento del próximo domingo.

ACTUALIDAD GRAFICA



En Ciudad Trujillo, el Presidente, don Rafael Leonidas Trujillo, brinda con nuestro embajador, don Manuel Vial, por España y por la permanente unión espiritual de ambos países.—A la derecha de nuestro grabado, en primer término, aparece el general Naguib Mohamed, saliendo de su cuartel general con dos ayudantes, después del golpe de Estado que ha tenido por consecuencia la abdicación del rey Faruk de Egipto.—(Fots. A. P.)

Reyes, princesas y príncipes en estado de merecer

MARGARITA DE INGLATERRA Y MARIA PIA DE ITALIA SON LAS QUE TIENEN MAS PRETENDIENTES

El hijo del Sultán quiere casarse con una parisina, y Aki Hito está enamorado de una chica neoyorquina

NADA menos que once personas de sangre azul se hallan actualmente en estado de merecer. Pero no son pocas las dificultades que se ofrecen para casarse a estas personas. La mayor parte sienten nostalgia por enlaces de verdadero amor; mas las «razones de Estado», y también problemas de tradición se oponen a la realización de su sueño. Además, la opinión pública se siente bastante preocupada con tales proyectos matrimoniales, creyendo tener un derecho de fiscalización.

EL CASO DE BALDUINO

Entre los muchos rumores de bodas de sangre azul, viene ahora concentrándose el interés en torno a la figura del rey Balduino de Bélgica, joven soberano de veintidós años, y la bella princesa Margarita, hija de la duquesa de Aosta, hoy viuda del que fuera el último virrey de Etiopía. Pero quienes confían en el inmediato anuncio de esta boda, van a verse decepcionados. Balduino apenas si se ha preocupado hasta ahora en problemas amorosos, si se exceptúa su comunicación con la hija de un relojero suizo, de quien se enamora el joven rey belga cuando era estudiante en Ginebra. Su Majestad el rey Leopoldo opuso su negativa, y, no obstante, todavía hoy se cruzan cartas amorosas entre Ginebra y Bruselas. ¿Qué hay de cierto en todo ello? El joven soberano se encierra en el mayor mutismo, lo que es causa de no pocas inquietudes para sus ministros.

EL DEL TIO DEL REY DE BELGICA

El tío del actual rey de Bélgica, es decir, el anterior príncipe regente Carlos, figura también entre los solteros, y en Bélgica se cree que el día menos pensado se verá a su lado una joven del pueblo, porque hasta ahora una aristócrata no ha llegado a representar nada positivamente serio en el afecto del príncipe Carlos.

Dieciséis años cuenta la prima de Balduino, hija del ex rey Humberto II de Italia, princesa María Pía. Es bella, encantadora, inteligente y de una serenidad excepcional. Se adorna, además, de un carácter sencillo y claro, como el de su madre María José, hermana del ex rey Leopoldo de Bélgica. La princesa María Pía ha tenido nada menos que doce aspirantes a su mano, mas el ex rey Humberto ha rechazado a todos, acaso abrigando planes de mayor envergadura.

MARGARITA DE INGLATERRA Y LAS PRINCESAS DE LUXEMBURGO

No hay princesa que haya creado tantos admiradores en torno suyo en estos últimos años como Margarita Rosa de Inglaterra. Mas sin consecuencias. Margarita se ríe de todo ello, celosa de su alegría de soltera, que seguramente quiere prolongar aún.

Tres hijas casaderas tiene la gran duquesa de Luxemburgo, cuyos nombres son: princesa María Adelaida, María Gabriela y Alix. Piensa la gran duquesa que por los casamientos de sus bellas hijas podría el país de Luxemburgo convertirse en aliado de grandes Estados de importancia política decisiva.

EL SOBERANO DE MONACO

Uno de los mejores partidos de Europa es el príncipe Raniero III, soberano de Mónaco. Soltero hasta ahora, no parece tener prisa por cambiar de

estado. El príncipe puede permitirse este lujo, ya que dispone de la bonita suma de veinticinco millones de francos anuales. Sus salas de juego son una mina inagotable para él y su país, y, único Estado que no exige impuestos de sus súbditos gracias a aquella mina inagotable. Pues bien, el príncipe Raniero III cayó hace un par de años bajo los hechizos de una vendedora de frutas de Niza, y esa misma muchacha ha conseguido hacer carrera en la cinematografía, no se sabe si con la protección o sin ella del príncipe.

FAISAL, DEL IRAK

El rey Faisal del Irak cuenta en la actualidad diecisiete años de edad y, por lo que se dice, anda a la busca de una mujer que le guste el deporte, en particular la equitación. Deberá ser también una intrépida conductora de automóviles y una excelente jugadora de tenis.

MULEY HASSAN Y AKI HITO

El príncipe Muley Hassan, hijo del sultán de Marruecos, tiene veintidós años y unos tesoros fantásticos: es un verdadero príncipe de las Mil y una Noches. Pues bien, hasta hoy, al joven Muley Hassan le preocupa poco todo lo que no sea el deporte y especialmente la natación. El sultán de Marruecos se siente orgulloso de su hijo, y con toda la pom-



MARGARITA DE INGLATERRA

pa del Oriente se dispone a hacerle el un soberano capaz de resistir la gloria de los califas.

Preguntado una vez Muley Hassan acerca de la mujer con quien deseara casarse, el príncipe dió esta respuesta: —Únicamente con una de París.

El príncipe Aki Hito, heredero del Japón, cuenta ahora diecisiete años, y en la actualidad es causa de no pocas inquietudes de su padre el emperador, porque resulta que Aki Hito se ha enamorado de una señorita americana, hija de un general. Esta preferencia del príncipe le ha costado a la delicada rubita yanqui la vuelta a su país.

El emperador, seguramente con pesar, ha podido comprobar que a su hijo el príncipe no le preocupa gran cosa mantener la tradición de sus antepasados.

ACTUALIDAD

Por Cerdá



—Usted perdonará que no tuviese puesto el precio.
—¡Por Dios, don Amadeo, conmigo no gaste usted etiquetas!